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1 Maremaruka 3

1.1 OoOHaBame

. 1
1. Hokazaru lim n» = 1.
n—aoo

Pememe. [Ipmierumo ma je /n = 1 3an = 1. Ha ocaosy AT mejemmaroctu je

1+1+--- 2 -2
1< {n=4/1-1---yv/nyn < T n\/ﬁ+\/ﬁ=\/—ﬁ+nn —0+1=1,n— .

n

. 1
2. Hahnu nlgrolo ]El T

Pememe. [Ipumerumo na je majsehu cabupak mocmarpane cyMe IPBHU, a HAjMamU MOCIEABU Ca-

HAJIa3u ce na je

n
n 1 n
. —_ <
oupak. [Ipumenom Teopeme O Tpu JUMeca Ha e S 21\/712 7S Ve

JMMeC jemHak 1.

n—ao0

n
3. Hahu lim p Z k10,
k=1

Pemene. Y nmocmarpanoj cymu HajBehum je mociensmu, a HajMamu IpBu cabupak. [lakie,

n=Vn-110 » kaé\/”n-nm: Vnll.



mailto:z.golubovic@yahoo.com

4. Ioxrazatu lim
n—0o0

Pememe. Kako je a; < max {al,ag, . ak} 3a 1 = 1,...k, a MakcUMyM KOHAYHOT CKyTla ce

OOCTWKE, TO je

k
max {ag, as, ...ay} < Za? < k7 max {ay, a9, ... ax}.
i=1

3akbydar cjenu IPUMEHOM TeopeMe O 3 JIMMeca.

5. Hahu lim v/a” + n®, rae cy a > 0, b€ R.

n—0o0

Pememe. Pasmorpumo caenehe ciayuajese:

1) a>1:
0 n?
vVar+nb=ar/l+— —a,n— .
aj'ﬂ
2)0<a<1:
n b, la"
Var + b = /n —+1—>1n—ow.
n
3)a=1

V1+nb—1,n— oo

n

6. Hahu lim J](1— ).

N0 =9

Pememe. Kaxo je

n—1 n+l1

. kT k
H(l o i) k=1 k=3
k2 ’



u ckpahuBamem oarosapajyhux paszmiomaka,

OJaKrJIe IymTambeM JIMMeCa NMMaMO

n

N0 k=2 2

Pememe. Kaxo je

" 1 n(k+2)(k—1)
[10 - =11 k(k+1)

k=2 2 k=2

moMepameM MHIEKca u ckpalimBameM pasjoMaka ce noouja

. - 1 .o n+2 1
d L0 d) = fim 55 = 5

n

. k371

8. Hahu T}I_{IOIO H e
k=2

Pememe.
k-1 S k-D(R+E+1)
noo. c k1 now g (k+1)(k2—k+1)

a sasku unenturer k2 —k+1 = (k— 1)2 + (k—1)+1, To nakon moMepama UHIEKCA y TPOU3BOILY
¥ KaHIeJalunje, UMaMoO
k=1 2nf+n+1
lim = lim -——— =
naook:2k:3+1 n—03 n?+n

2
3

Teopema (IHTOJIH). Hexka je:

1) (Yn)nen crporo pacryhu mus,

2) lim y, = 4o

n—ao0

. : x —X
3) mocroju lim =2H—r,
n—oo Yn+1—=Yn



Taza je lim I =

lim Entl—2n

n—oo In n—oo Yn+1—Yn :
n k
> vk
9. Hahu lim =L —
n—ow

n
Pememe. Osge je T, = Z

Vk u Yn = n. Kako je y, = n crporo pactyhu mm3, lim y,
k=1 n—00

)
n+1 n
> Ve—-y ¥k
. T —z . — = : .
lim Zntl—2n lim =2 lk ! lim ""/n+1=1, ro je upumernom HItomnmose Teopenme
n—o0 Yn+1—Yn n—oo nt+l-n n—oo
n
3k
. k=1
lim 1.
)
n
> K
10. Hahu lim k:n15

n—ao0

n
Pememe. OBpne je x,, = Z k4, a Yn
k=1

=n’ je crporo pactyhu HU3 TakaB na T}lr{.lo Yp = 00, mpu
—

. 1)4

— lim —F

= AN Cwwy g = % IIpumenom IToamose Teopeme, 3aKbYUYjeMO
n—

> K
lim =L = 1
n—w  nd 5

: : Yn+1—Yn
yeMy Je u nh—I}olo nrion

n

2 kP
11. Hahu Aggo . peN

n
Pememe. Osne je T, = Y. kP, a y, = nPt!
k=1

je crporo pacryhm mms Takas ma lim y,
n—00

JlonaTHO, npuMeHOM OGuHOMHE dopmyse lim Znti=¥n
n—

_ 1 (n+1)P _
o ntl-n T nh_ll}o (n+1)ptl—prtl ™
cy cBu ycuoBu 3a npuMeny lllTonmoBe TeopeMe 1 KOHAYHO

Q0.
L 3anosomenn
p+1° o
n
> kP
A 1
lim = .
n—ow nptl p+1




1.2 Jluneapue xoMorene mudepeHIIHE jeTHAUWHE Ca KOPAKOM 2
u 3

Hexa je 1,2 maTo u
Tpyo = ATpy1 + bxy,, a,be R.

Tama je KapaKTEepPUCTUYHA jeTHAUNHA
2> —ax—b=0.

Heka cy A1, A9 pemena KapakTepUCTUUHE jeIHAYIHE.

Axo je A\| # \g, TO je
Tn = Cl/\? + 02 g,

npu uemy ce (1, Cy ompebyjy u3 mouerHux ycaosa.

Axo je A\ = Ao, TO je
Tp = Cl)\? + CQTL)\?,

npu uemy ce (7, Cy ompebyjy u3 moyeTHux yciaosa.

12. Pemmtu IU(PEPEHIHY jeTHAYUNHY
Tpto = 5xn-&-l - 633n,

ako je 1 = 9o u Tg = 13.

Pememe. Kopenn rapakxrepuctuune jemmaumue T2 — 5x +6 = 0 cy A\; = 2, Ao = 3, ma je
ommTe pemene obmura T, = C12" + C33". Koucraure C1, Cy ce onpebyjy u3 mouernux yciosa,
Ch = Cy = 1. Hakne, onmre pememe je T, = 2" + 3".

13. Pemurtu nudepenny jensauuny
Tpy2 = 2Tpy1 + 3Ty,

axo je g =3 um 1 = 1.

Pememe. Kopenn rapaxrepuctuune jemmaunue T2 — 20 — 3 = 0 cy Ay = —1, Ao = 3, na je
ommre pememe obmuka T, = C1(—1)" + C33". Koncranre C},Cy ce onpebyjy m3 mouernumx
yerosa, C1 = 1, Cy = 2. Ilarne, ommre pememe je T, = 2(—1)" + 2",

14. Pemuty nudepenny jengauuny
Tny2 = 4xn+1 - 4xn7

aro je v1 = 4 u xo = 12.



Pememe. Kopenn kapakrepucruune jennaunue T2 — 4x +4 = 0 cy Ay = 2 = A9, na je ommre
pememe obmuka T, = (12" + (C9on2". Koucranre (7, Cy ce ompebyjy u3 modeTHux yciosa,
Cy = Cy = 1. Haxrne, ommre pememe je T, = 2"(1 + n).

Hexa cy 1, X2, 3 natu u

Tpy3 = ATy + BTnir + VT
Tana je KapaKTEePUCTUYHA jeTHAUNHA

23 = ax® + Bz + 7.

Heka cy A1, A9, A3 pemema KapakTepUCTAYHE jeIHAUUHE.

AKO je )\1 ?é )\2 7’5 )\3 75 )\1, TO je
Ty = Cl)\? + CQ)\;L + Cg/\g
Axo je A\ = Ay # A3, TO je

Ty = 01/\? + C’gn/\? + 03)\;:
Axo je A\ = Ay = A3, 0 je

Tpn = 01)\711 + an)\yf + 03712)\711.

15. PemuTtu nudepeniyy jeHauuny

Tnt3 = —Tpt2 T+ 17«7711—&-1 - 15'751”

ako je g = 1, x1 = 3, x9 = 9.

Pememe. Kopernu rapakrepuctuane jemmaunue 0 + 22 — 172 + 15 = 0 cy 21 = 1, 29 = 3,
x3 = —b. Onmmre pememe je obmara C) + C53" + C3(—5)". 13 nouernux ycnosa ce onpebyjy
koucrante (] = 0, Cy = 1, (3 = 0 kao pemema oarosapajyer cucrema (3 jenmaumme ca 3
werozuare). Jlakme, ommre pememe je T, = 3".

16. Pemwuru cuctem IUu(pepeHnHnX jeTHaAYNHA
Tp4+1 = 2xn = Yn,

Yn+1l = T + 4yn’
ako je Tg = 2, Yo = 1.

Pememe. U3 npse jenmaumse je Y, = 22, — Tpi1, OMHOCHO Ypi1 = 2Tpi1 — Tpio. CMeHOM y
IpyTy jemHaummy, nobuja ce Typyo — 62,41 + 92, = 0, omakne cnemu x, = C13" + Cynd™. Us
nouernux ycnosa ce onpebyjy C1, Cy, ommocno z, = 3"(2 — n),a mobuja ce u y, = 3"(n + 1).



17. Pemutu cucrem mudepeHIHIX jeaHaunHa
Tpi1 = 2%, + 3Yn,

Yn+1 = Ty + 2yn7

ako je 1 = 2, y; = 1.

Pememe. PemaBamem cucrtema ce no0uja KapakKTePUCTUUHA jeTHAUNHA 38 Ly : 22 —dr+1= 0,

wmju cy xopern 2+4/3. Jako ce HaTA3M T, = (27\/g)n;(2+\/§)n  Yn = %((2—1—\/5)"—(2—\/@”).

18. Hexa je

pan +q
Apy1 = n—7 p,q,T,SER,
ra, + S

Tp+1 = PTn + qYn,
Yn+1 = TTp + SYn,

mpu yemy je T1 = a1 = a, Y1 = 1. Ilokazatu na je

xn
ap = —,
Yn
ako je Y, # 0 3a ce n € N.
Pememe. Jlako ce mpoBepaBa MHIYKIUjOM.
19. Pemuty nudepenny jengauuny
1-—4a,
a’n+1 = )
1 — 6a,

axo je a; = 1.

Pememe. Kopucrtu ce nperxonuu 3anarak. Tpeba pemmtu cucteM Iu(EPEHIHUX jeTHAUNHA,
Lp41 = 4xn — Yn,

Ynt1 = 6Ty — Yp.
Ilobuja ce Tpio — 3Tpi1 + 22, = 0, omaxne ce mamasu x, = C7 + (52", a yspmrasamenm
Tn

novyerHnx ycaosa, Ty, = 2" — 1, y, = 2" — 3. Osze je a, = e
n



20. Pemutu mudepeHnHy jeqHaunHy
a, — 1
py1 = ——
nr an + 3’

axo je ag = 1.

Pememe. Tpeba pemuru cucrem
Tpy1 = T — Yn,

Yn+1 = Tn + 3yn7

y3 mouerne yciose Tg = 1, Yo = 1. Jlako ce mamasu x, = 2"(1 —n), y, = 2"(1 +n) n
ap, = L‘r—z

1.3 Bbpojau penoBmu

o0 n
Z @y, je BeCKOHAUHM PeX Ca OIIITAM UIAHOM (y, a O, = Z Qap je M-Ta mapumjajgHa cyMa
n=0 k=0

pena. Pen roHBeprupa axko KOHBEPrupa HU3 HEMOBUX NapIUjaJHUX cyMma. Heomxomaw ycioB 3a

[oe}
KOHBEPTEHIIN]Y pena Z a, je ma je lim a, = 0.
n=0 n—w
e} 0
Teopema ([ nopenbenu kpurepujym). Hera cy Z ap m Z b,, mosuTuBEM pemoBu. Axo moues
n=1 n=1
o0
Ol HEKOT MHIEKCA BAKU (I, < D,, Tama 13 KOHBepreHIUje pena Z b,, cnenu komBepremmmja pema
n=1
o0 a0

Z Qn, & U3 OUBEPTEHNONje pena Z G, cIenu NUBEPTEHINja pena Z b,,.

n=1 n=1 n=1
o0 0

Teopema ([I nopexnbenn kpurepujym). Hera cy Z ap Z b,, mosutuBHKM pemoBu. Axo je

n=1 n=1

JI_I)IOIO Z—: =(C¢ (O, OO), Taga Cy OBU PEOOBU €KBUKOHBEPIE€HTHU.

0
21. ap € [0,1] u a1 = cosa,, n = 0. Ha mu pex Y, G, xonseprupa?
n=0

Pememe. [Ipuvernvo ma je a, € [cos(1),1] 3a n > 1. Mpema Tome, ommtu wran pema He
3a/10BOJ/baBa HEONXOJaH yCJIOB KoHBeprenmuje (muje lim a, = 0), ma pen museprupa.
n—oo



o0
22. Xapwmonujcku pex . % IUBEPTUPA.
n=1

Pememe. Hus napuujanaux cyma mocMarpaHor pena Huje Romujes, ma He kouBeprupa: Heka je

2n
1 _ _ 1 1 1
e<zumum=2n,rana |[Sp — Syl = 2 1> X 5 =35>¢
k=n-+1 k=n+1

0
23. Cymuparu pen ), (n—ll)
n=2

Pemerbe. 3a cymy peﬂa je moTpebHO ompemuTU JUMEC HU3a MapHUjaJHuX cyma. lIpmmerumo,

n n
Z = lim Z ——— = lim [Z L Z l], OJaKJIe TTOMEPaHmeM WHICKCA U ITOHUII-
e S (k—l)k et Wy k
k=2 k=2 k=2
< 1
TaBaHmEM UCTUX CabUpaKa HAIA3UMO Z n—l)n = lim [1 — ﬁ] =1.

CosST CE

24. VicouTaTy KOHBEPIEHIW]Y pPeaoBa Z Z
1V n(n+1)

Pememe. [IpBu pen je eKBUKOHBEPreHTAH XapPMOHU]CKOM pemy IO MOpeabeHOM KPUTEPUjyMy, Ima
nuseprupa. Takobe, muBeprenuuja ce Moske 3arbyuuTy u Komujesum kpurepujymMoM (HU3 mapiy-
jamaux cyma muje Komujes, na museprupa).

Ilpyru pen kouBeprupa mno KommjeBoM Kpurepujymy.

o0
25. JlokasaTu ma TeOMETPUjCKU pe Z q", ]q] < 1 xoHBeprupa u CyMUPATH Ta.
n=0

Pemene. M3pauynajMo Hajupe N-Ty mapmujanny cymy pena. Muomemem S, = Z qk caqu

omysuMameM (S, on S, TOHAIITABA]JY Ce CBU YJIAHOBU y CyMH, U3y3eB IPBOT U MOCJEIHET, MTO

1iqn+1

naje pesyarar S, = 1 . Cyma pena je numMec Hu3a mapmujasnsmx cyma: S = lim S,

—q n—oo q

26. Hexra je su3 T, 3a1at ca
6In+2 = 5xn+1 — Tn

$1=:1,$2=:2.

Cymupartu pen

D=1z,

N
Il
—



Pememe. Jlako ce nmpoBepaBa na je T = 20(%)" — 27(%)”. Crora, mHocMaTpaHu pel MOKEMO

BUIETU KAO JMHEApHY KOMOMHAIW]Y OBA KOHBEPreHTHA IeOMeTpujcka pexa (3a ¢ = —% uq =

_§)7 ynrje CyMe JIAKO MOMKEMO JIAKO U3PAUyHATU aKO MCKOPUCTUMO IPETXOIHU 3a0aTak (HATOMEHA:
a0

norpebma je Mara Mommbukanumja jep cyma xpehie onn = 1; Y ¢" = li_q, 3a |g| < 1). Komauno,
n=1

TpaskeHa cyMa pena je é

27. Heka je U3 T, 3amaT ca

4xn+2 = 4xn-ﬁ-l — Tn,

1
Tr1 = T = —.
2
WcnuraTtu KOHBEPreHIUjy pena
0
Tp
n=1 n
U CyMUPATU Ta aKO KOHBEPTUPA.
Pememe. Omnmre permeme mupepeHiHe jeaHavuse je T, = Cl(%)n + an(%)n, opy deMmy ce

roucrante (', Cy ompeDyjy u3 mouernux yciosa. MebyTtum, Beh omasme je jacHo ma je % €
O(an) Kam N — 00, ma 3akjbydyjeMO Ha OCHOBY HOPeADEHOr KPUTEPUjyMa Aa IOCMAaTPaHU pel

0 0
komBeprupa. Jlogataum mspauynasamen manasumo C1 = 0, Co = 1, ma je . fn = > 2% = 1.
n=1 n=1
0
28. Cyymparu pen Z nqg", 3a |q| < 1.
n=1
n
Pememe. V3pauyrajMo Hajupe M-Ty mapnujanxy cymy pena. Muomemem S, = Z k:qk ca (
k=1

u omysumameM (¢S, on S,, NOHAITaBajy ce oapeheHM WIAHOBM y CyMHU U Kao Pe3yJITaT UMAaMO

n p n+1
Sn = (Z qk) — nq”“ = (1((11_—;1)2) — . Cyma pena je nmuMmec HM3a TAPHUjATHAX CYMA: S =
k=1

1—¢q
lim S, = —L.
n—00 n (1-¢)?

0
29. Cymuparu pen Z [\/n +2— 2\/71 + 1+ \/m
n=1

10



Pememe. il[\/n-i-Q—Q\/n—l-l-i—\/ﬁ] = il[\/n+2—\/n—|—1—(\/n+ —\/ﬁ)] =

Z ($n+1 — xn). CyMa pefna je muMeC HUM3a HAPIUjAJHAX TEJIECKOICKUX CyMa U jenHaka je: S =
n=1

lim (2,41 — 21) = 1 — /2.
o0

n—

CcOos 2

30. Cymupatu pen Z

n=0
0 2nm o0 2nm o0 s (2nT
. cos £&T sin <27 . cis(<57)
Pememe. ITocmarpajmo cyme S1 = )| g 1 Sy = >, g 01 + 15y = >, — =
n=1 n=1 n=1
© 2 2
S () = = E il
2 ) T T mm T gl
n=1 1—¢ 3
2
2 1
31. Hahwu spemmoct Geckonaunor mpomssona | | (1 — ?)
n=2
o 1 - 1
Pememe. Kaxo je no negummmju | [ (1—-5) = lim [](1—z), o na ocrosy 3amarka ca uaca

n=2 n—=0 p_2

. . 1 .
y IPBOj Hele/bU HACTABE 3HAMO Ja je TPaKeHa BPENHOCT 3ampaBo 3. lIoHOBUMO unak Taj padyH,

0 k k
pannje msemen: | | (1 — n—12) hm [T(1- %) hm 11 w = lim 13.24.33

- ( )n(:z —>oon . hs 1L n 92 33 a4
k—2)-k k—1)(k+1) 1
G-D-(k—1) Kk hm (1 + ) bR

32. Hahu BpensocT GeCKOHAUHOD IPOU3BOLA 1_[

n=2

n3+1

0 n
. : n34+1 _ 1 (k+1) (k2 —k+1) .
Pememe. Kako je no nepununuju | |2 e i nh_r)rolo kl |2 (k1) (R 7k+1)» MOBOJBHO je PesyTaT ca da-
n= =

Ca OAPyKaHOT IIPBE€ HedeJ/be MHTEPIPETUPATU Yy TEPpMUHIMA OECKOHAYHUX opomn3Boga 1 ,ZIOI’_II/I 0 3a-

1
KJby4YKa Oa Je TpaKeHa Bpe,ZIHOCT 2 Paqu ce MOJK€ IIPOBEPUTU U cneﬂehm/{ HAYMHOM: H +1 ==

n=2
o0 o] 1
(n+1)(n+w)(nt+w?) (n+1)(n—1-w)(n—1-w?) _ 7. n(n+1)(1-w)(1-w?) _ 1. 3(1++) _
UQ (n—D(n—w)(n—w?) nE[Q TSy oo L M oy r R 2=y

11



33. Cymuparu pen

+

Z_: 4+ n2 +1
Pememe. Hexka je a, = m. OuurieqHo, HEOIXOJAH YCJIOB KOHBEPIEeHIje pena je 3aI0BO-
men, lim a, = 0. Pex xouBeprupa mo mopeabeHoM KpuTepujyMy, nopebemem ca KOHBepPreHTHUM

n—00

4, .2 . . _ 1 . 1 _
penom Z e Paznaramem nomuaoma - +n°+1 ce nobuja na je a, = P —nt 1) 2T ni D)

n—00

%(bn —bpt1), 3a by, t0 je S = lim Sy = lim (by — by41) = L

_ 1
= 2_
n4—n+1’ n— o0 n— 00 2

34. Cymupatu pexn
40

Z arctg %

n=1

Pememe. Hajupe, oBo je pen ca mO3UTUBHUM UJAHOBUMA W OH jé €KBUKOHBEPTEHTAH Ca PEIOM
+00

2
Z — - Opo Basku jep je arctg ~ x, v — 0. YBemmmo ozmaky a, = arctgn, n € Ny. I[Ipumerumo
nzln
Ia BaxKU

= 0n+1 — AQn—1
A

tgan+1——tgan_1 2 - N 2
tg(ani1—Qp1) = = — =— arctg (tg(a,+1 — an—1)) = arct , VneN.
glan+1 1) T tea tga 2 g (tg(an+1 1)) = arctg —

Haxrise, nmaMo na je

+0 +00
2
Z arctg — = 2 (Qpy1 — Ap_1).
n
n=1 n=1
Hexa je m € N mpoussomso. Tana je
m m
Z( ) +a a;—apg = lim Z(a An—1) I T o o
Opt1—0p_1) = @ _1—ap— —Qp_1) = =+=———0=—.
— n+1 n—1 m-+1 m—1 1 0 7wﬁ+wn=1 n+1 n—1 9 9 4 4

Teopema (KommjeB craB). Heka je a, onamajyhu Hu3 nosuruBHUX uinanoBa. Tana cy penosu
0

0
> ap u Y, 2"agn exBUKOHBEPrEHTHN.
n=1 n=1

o0
35. Pen Z % KOHBeprupa 3a o > 1.

Pememe. [Ipumenom KomwujeBor craBa HasaszuMo ma je MOCMATPAaHU Pell EKBUKOHBEPIEHTAH Ieo-
0

METDHjCKOM peny Y, (20},1 )™ ®oju xomBeprmpa 3a v > 1.
n=1

12



o0
36. Vicnuratu kouBeprenmujy pena Y, d, axo je
n=1

e a,=+n+1—/n,

NS e

® q, =

Pememe. Kaxo je a, = m ~ ﬁﬁ’ N — 00, TO NPBU pel IUBEPTHUPA (% < 1), a apyru

DEJl, UMjy ONIITH WiaH je ~ —, 1 — 00, KoHBeprupa jep je % > 1.
2n2

0

. . a
Teopema (Ilanambepos tect). Heka 3a umanose nosuTusHOT pena Y G, nocroju | = lim Z—“
n—00 n

n=0
3a | < 1 pen xomseprpa, a 3a [ > 1 nuseprupa.
S (nh)?
37. VcnuraTu KOHBEPTEHIU]Y pela Z STk
= (2n)!
112
Pememe. Kouseprupa no lamamGepy: [ = lim 22 = lim M = lim ) 1
' ' n—oo 9an n—00 (721;2)! n—00 (2n+2)(2n+1) 4’
n
38. VcouraTu KOHBEPTeHIU]y peaa %
n=0 )
10007 +1
. . ] .
Pememe. Konseprupa no HamramGepy: lim % = lim &5 = lim % =0<1.
n—00 n n—00 il n—o0
. 3"n!
39. VcnuraTy KOHBEPTEHIW]Y peaa el
n=1
3Pl (1)t
. . +1 .
Pememe. useprupa mo HamamGepy: lim (ZZ“ = lim 2" — lim ﬁ = % > 1.
n—00 n n—00 i n—00 n
o0
Teopema (KommjeB rect). Heka 3a wraHOBE MO3UTUBHOT pena Z a, moctoju lim /a, =
n=0 n—

3a | < 1 pen xomBeprupa, a 3a [ > 1 museprupa.

13



o0
40. Vcnurat kouseprennujy pema Y. (ﬂ)”(n_l).
n=0

Pememe. Kaxo je lim ¢/a, = lim (”_1

— 1
)@=D = Tim (1 — ~2-)¢ S
n+1 - n+1
n—aoo n—oo n—aoo
pen kouBeprupa no KRomujy.
a0
. n5
41. Viciuraru koHBepresmujy pega Y Fign-
n=0
. . . 5 . 1
Pememe. Kouseprupa mo Komujy: lim #/a, = lim {/s2% = lim = ¢
prup jy: m g/a, = lm {/5%5 = lim g
o0
42. Vcnuratn KoHBEpreHmujy pema Y, (, ako je
n=1

_ en4nd : 1
® Un = Frimimiory S0 (5),

__ arctann
®a, =" 5aa = 1.

Pememe. Kako je a, ~ 1(6

n\3

) . g—arctg(l)

n
WIAH je 3ampaBo jemHar 4 -

IUBEPrupa 3a ¢ = 1 Kao CyMa KOHBEPIeHTHOT U AUBEPreHTHOT pPela.

43. Unanosu musa (a,) 3am10B0maBajy pekypeHTHY (GOPMYITyY

ap = 40,1 — Qp_9,3a M = 3.
Ilokazatu na je

2
_n

arcc = —,
PRI IT
axo je a1 = 2, ag = 8.

Pememe. Pememe nocMaTpane peKypeHTHE jeTHAUNHE je
1 1
(a" — —), zaa =2+ /3.
V3 ar’’

Jlako ce mpoBepu ma OHAA BAKU UACHTUTET

2 2

Apy1 +ay _y
-5

1+anan+l

14

)", N — 00, TO IPBU peJl KOHBEPTUPA, a APYTU Pen, YUjU ONIITHU

, KOHBEprupa 3a @ > | Kao cyMa [IBa KOHBEPreHTHa pela, a



a +a . .
nt2TIn o nakse ce gobuja peranuja

mITO je ca Apyre CTPaHe jeTHaKO p—

Pememe.

2
Apy1 — Gn

Apy2 = .
I+ ApQn1

Nunyrkuujom (y3 xopu7leme nobujene penamuje) ce TOKa3yje na je

n

_ _1 Qn+1 _
Zcot Yai =cot™ ' = =cot ™ ta = —.
= Qn 12

e}
44. Hahn cymy pema ), —n(n1+1)(1 + % +oet 2n1—1)'
n=1

5‘§: 1 +(1+1)i 1 +(1+1)i L
S A+l 2 3 &nm+1) 4 S EHam+1)
Kako je
i 11
— n(n+1) K
0 1 1 0 0 © n+1
2(n—1) ' 2n-1 1 1 1 1 1 (—1)*
=1+ =1+= +2 ——)==+2 = —+2In2.
Z n Z;n(nfl) nZ_‘J;(anl Qn) 2 nz_:l n "

0

. 3

45. Vcnurarn xouseprenmujy pema Y. (nsin %)" )
n=1

Pememe. IIpencraBmameM ommrer yjgaHa pena y eKCIOHEHIU)AJHOM OOJUKYy, Kam 7. —> 00, je
3 1 1 3 1 1
nIn(1-ga+o(iz)) — on'(mgzto(0z)) = 0%

a, = 6"3 In (nsin %) _ €n3 In ("(%*$+0(713))) = e
© n
6 KOHBEPTUPAa, TO KOHBEPrupa U MOJA3HU pPel.

Kako reomerpujcku pen Z e
n=1

0
f(n) Tanma pen Z (., KOHBEPrUpa aKKO KOHBeprupa

n=1

Teopema (KonmjeB vHTerpaaHu kpurepujym). Heka je f(x) HENIPEKNIHA, HEHeTaTUBHA U Olaaa-

jyha peanna ¢ymrmuja 3a £ = 1 u a,
e}

HECBOjCTBEHU UHTETPAJ S f(x)dx
1

15



Lo 1
46. Vcnuratn xomseprenmujy pema Y. (nn?+1 — 1),
n=1

Pememe. , = nw1 — 1 = ent1 — 1 = 1+ 10 4 o(dnny 1 = lan (] 4 (1)), p — oo,

n2+1 n?+1 n2+1
0
Inn Inn . .
Hakne, a, ~ 2o 0. Pen Z 2 KOHBEprupa Ha OCHOBY WMHTCIDAJHOI KPUTEDU]yMa:
n=1
o0 o¢)
S l];—zzdﬂf = —thxHO + S ;—Qd{lf = —%‘({O = 1, IIa 1 IIOJIa3HM ped KOHBePrupa.
1 1
&S ln (n41)
. nn
47. Ucnuratu KOHBEPreHI]y pena Z —,a Y 3aBHUCHOCTM O] mapamerpa « e R.
n=1

Pememe. Pen ounraenmo museprupa 3a & < 0. Hera je zaro o > (. Ilatu pen je exBUKOH-

a0
Inn o s . .
BEPreHTaH pery Z =, » Koju je mpema KommjeBoM MHTErpaqHOM KPUTEPUjyMy €KBUKOHBEPICHTAH
n=1
0
. Inx . .
Ca HECBOJCTBEHUMM HHTEI'DAJJIOM S x_&d.x 3& o = 17 OPpUMEHOM INapljaJTHEe MHTErpanurje ce O0-

1
fuja ma WHTErpaJ mmBeprupa. 3a & < 1 mHTerpan AuBeprupa IO HOPEIOEHOM KPUTEPUjyMYy.
o0
. Inx : b Inx : Inz b 1 b 1
Heka je o« > 1. Tama mmamo \ 2Edr = lim |, 22 = Iim(—22 =9 — —\ =dx) =
J & § T b0 Sl xo b—»oo((l_a)xa 1 |1 1—a Sl x> )
. nb 1 1y _ 1
bll,rg((l—a)ba’l —aypaT + _l—a) = - Jlakne, nonasuu pen Kouseprupa sa o > 1, a musep-
rupa 3a ¢ < 1.

1

o0
48. VcnuraTu KOHBEPTEHNIU]y pela 23 A Tnn(nTnn)e
n=

o]

. dx
Pememe. [lona3nu pen je eKBUKOHBEPTEHTAH Ca WHTETPAJIOM S
3

zTna(inln (@) KOjU je, HAKOH CMEHe
e}
— : dit .
t=1In (ln x), jemHaAK ca S o+ OBaj mHTErpas KOHBeprupa 3a (' > 1, a museprupa 3a & < 1,
In(In 3)

IIa IIO KOI_HI/IjeBOM VHTEerpaJHoO KpI/ITepI/IJyMy NCTO BayKM U 3a IIOCMaTpaHU pen.

Teopema (PaGeos tect). Heka 3a pen ca MO3UTHBHUM UJaHOBUMA Baxu lim n(aanl -1) =1
n—oo n+

3a | > 1 pen xouseprupa, a 3a | < 1 pex nuseprupa.

16



o0
: len
49. Vcnuratn kouseprenuujy pema Y. %.

Pememe. Karo je -2 = e~ lemp)n(1+3) — 6_16(n+p)( mz o) —
an+1

n — 00, To pen KOHBeprupa mno Pabey 3a p > %

0
. 1) (p+n—1
50. Vicnuratu koHBeprenmujy pena Y pptl)-(ptn—1) (,pML )—lq‘

Pememe.

— (14 2) (4 47 = (1= 2 o(1))(1+ 2L 4+ o(1)) = 1+ £ 4 o(1),
Kag N — 00, ma pex KoHBeprupa no Pabey 3a ¢ > p.

o0
51. Mcnuratu KoHBEpreHnujy peaa Z [1 3 (2n 1) ]pl

nd’

an

Pememe. - - =1+1 chs 1 + 0( ), ma pen xomseprupa no Pabey 3a ¢ + g > 1.

Teopema (FayCOB tect). Heka 3a pef ca MO3UTUBHAM YIaHOBUMA Bakn lim aa" = )\—l- + - 0"
n—oo 4n+l

yen’ <C,€>0. 3a>\>1I/IJ'II/I)\=1,/.L>1peILROHBep1"I/Ipa,a3a)\<1I/IJII/I>\:1,IM\1
pen nuBeprupa.

& alat)...(atn—1)8(B+1)...(B+n—1
52. VcnuraTu KOHBEPTEHI]Y pelna Z a(a n':(»;:l) ((»yjn)—l)( +n—l)

n

x", rme cy a, 3,7y, x > 0.

ol
Pememe. Mmamo na Bayku —22— = _ (L)) Kaxko je (1—|— ) =1-

an+1 (1+n)(1+ )’

1: %H(l‘f’g)i
1_é+6_21
n

11 En2> TO 32 v > « + [ pen xomBeprupa, a muBeprupa 3a Y < & + [3 mo Taycy.

Teopema (JTaj6uumos Tect). Ako je Gpy1 < Gp, N € Nu lim a, = 0, onna anrepnarusuu pen
n—o0

Z (—1)nan KOHBEPIHUpA.

n=0

17



0

Pen Z @y, AIICOJYTHO KOHBEPIUpPA aKO KOHBEPTUPA Pe Z |an| CBaku ancoJyTHO KOHBEPIreH-
n=0 n=0
TaH pel je U KOHBEPTeHTaH, a OOPATHO HE BayKU.

(_1)n1n2 (n)_

53. Mcnuratu ancoayTHY U OOMUYHY KOHBEPTeHIU]y pela -
1

e

Pemen,e. Kouseprupa no Jlajoruny 6ynyhu na je 1 onanajyhu mus xoju rexn 0 kag n — 00,

n? (n)

a auBeprupa amcouayTHo (jep ce y TOM ciaydajy noOuja XapMOHUjCKU AUBEPrEHTAH DPE.X).

e}
54. Vcnuratu xompeprenmujy pena », sin (my/n? + k2).
n=0

Pememe. sin (mv/n? + k%) = (—1)"sin (mv/n? + k2 —n) = (—1)" sin(%;ﬂ) = (—1)"a,,

npu yemy je @, omamajyhwm mms u lim a, = 0.

n—0oo
0 0
Teopema (A6eJIOB tect). Pexn Z anb,, KoEBeprupa axo KOHBEpPrUpa Z a,, u a3 b,, je MorOTOHO
n=0 n=0
OrDAHUYEH.
[ee}
Teopema (HHpMXHeOB tect). Pen Z anb,, roHBeprupa axo Hu3 b, MOHOTOHO TEXU HYIU IIOUEB
n=0
e}
OJl HEKOT 4YJlaHa U HU3 MapIUjaJHUX CyMa pena Z Q,, je OrpaHUYeH.
n=0
e 6]
55. VcouraTtu KOHBEPreHIW]y pena Z ( )"Sm n
o0 .9 e} 1 9
. __1\nsin“n __ _1\nl—=cos2n __
Pememe. Konseprupa kao cyMa KOHBEPIeHTHUX PEIOBA: 21( 1) == > (=1) =
n= =

cos 2n

. [IpBu pen je JlajOHUI-KOHBEPTEHTAH jep % omamajyhe Texu HyJu,

ﬁMS

1
o0

a Opyru pen KOHBeprupa nopebhemeM ca KOHBEPTEeHTHUM PeIOM Z #:
n=1

al ™ cos(2n
Z cos(2n)

o

18



sy = G (L) (L ) (—5;%2’; =l

n=1

(—1)N (_1 sin(2N+1> NZ 2n+1 NZ "sin(2n + 1)

Sn = =+ ,
2N 2 2sin 1 2n (n+1 +1)sinl
n=1 n=1
n2
56 I/I . Z Ccos T‘H
. Wcnuratn xkoHBeprenmmjy pena Py o

_1)n—1

e}
2
_ (_1\n+1 _m .
Pememe. I[Ipumerumo ma je COS —— +1 = ( 1) COS - Pen 21 rouBeprupa mo Jlajo-
n=

In“n
HUIIOBOM KpI/ITepI/ijMy, a Hu3 COS n_-‘rl je MOHOTOH " OI'DaHMWYECH, IIa IIOJIa3HU pen KOHBepPrmpa IO

AGesnoBoM KpUTEPUjyMYy.

0

57. Vcnourary KOHBEPIEHIM]Y pena Z
n=1

sin n sin n?

n

Pememe. Kako je a,, = % omanajyhu mus Takas ma lim a, = 0, a #u3 nmapnujamsEux cyma pena

—00
S S - |1—cos (n-+1)n
>, by, je orpammuen: | ) sinksin k2| = 3] Z cosk(k — 1) —cosk(k + 1) = —2"—"1 <
n=1 k=1
1, To pen komBeprupa no JIupuxaeoBom KpnTepMJyMy.
©

58. Ako pen Y, a, xomseprupa (a, = 0), onna xomseprupa u pex Y, al za a = 1.

n=0 n=0

Pememe. OnmTu uian pefa TEEU HyJIM, Ia je orpaHndeH ca 1. Pen KoHBeprupa mo mopeabeHOM

KPUTEPUJYMY.

0 0
59. Ako pen Y, @, ANCONYTHO KOHBEPrUpA, OHIA KOHBEPTUPA U DI Y. ‘i
n=1 n=

||M8
ﬁMs
2=

0
Pememe. [Ipumenom Komujese Heje 1HAKOCTU U IPETXOAHOT 33,1aTKA, Z

19
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60. okazatu na je ). L > GO
n=0 n=0

0 o0
Pememe. [Ipousson penosa Z ap u Z b, (ma ocmoBy dopmyie 3a Kommjeso MHOM%eRE) je pen
n=0 n=0
& 1 (=nn* 1< n—k (n\ 1k
ca ONIITUM UJAHOM C, = kzoakbn_k, OIHOCHO Cp = p Omm = mkzo(—l) (k)l =

(14 (=1))", mro je 0zan >0,alzan=0.

0

61. VicnuraTy yCJIOBHY M AICOJNYTHY KOHBEPIEHIN]Y Pena Z %
n=1

V242

Pememe. Hejennaroct |sin :1:" > ——5— B&KH AKKO % < { } < 2. Kaxko Je < %, ciaemu na je

3a cBako M, wma |sinn| mwmu |sin (n + 1)| sehe on # Crora,

|sin (n)] |sin(n+ 1) 2-42 1
+ = .
n n+1 2 n+1

Ha ocHoBy mopenbeHor kpurepujymMa ClIeou na PeX alCOIyTHO muBeprupa. McmurajmMo oOuuny
koHBepreunujy. Hus ca ommrum wiraHoM % onanajyhe tessu () kag 1 — 00, a HA OCHOBY aUIMOHE

(opMyJie BasKU IPOIEHA

2sm sin k cos(k—2%) —cos(k+ 1
ZSlnk| B |]€Zl | ‘ Z ( 2) ( 2)‘ _ ’1 — COS (n+ %)’
|2 sin 1| |2 sin 1| |2 sin 1| ’

OlaKje ce MPUMEHOM HejeTHAKOCTU TPOyria noduja

] Z sink| <

Te pen yCcIOBHO KoHBeprupa mo lupuxiey.

wh—t

62. Y zaBucrocT: ox mapaMerpa @ € R umcmmraru anconyTHy 1 0OMYHY KOHBEPTEHIW]Y pela

o
Z:] +n“'

Hamomena 1. Oxrobapcku ucnutau pok, Maremarura 3 11, 2018/2019.

Pememe. Yromuro je a = 0 pen muje mo6po medpummcan. Ywromuko je a < 0 rama ommrTy unam
OBOT pena Texu Ka 6pojy 1 kama m — 400, mro 3Haum ma penx He KoHBeprumpa. Hexa je a > 0.

AHCOJIyTHa BpPpEOHOCT OIIITEr YJjIaHa Haller' peaa Ce aCHMITOTCEKM IIOHallla Kao na’ TEe MMaMO

20



[a PeJll alcoJyTHO KOHBEPrupa aKO W CaMO akKo je & > 1 Te y ToM ciydajy mMaMo u OGUYHY
kompeprenmujy. Vcmrajmo mra ce nemasa xama @ € (0,1). Vimamo na je

(=" =y =)t =nt _ 1-(=1)"" 1 w_ N’
- - - T (U
(=) +n* (=) +n* (=1)» —n® 1 —n?2e 1 — n2a 1 —n2a
+00 no
Pen Z (—1)”m kouseprupa 3a csako @ € (0, 1) ma ocrosy Jlaj6rurnosor kpurepujyma. To
n=2 —-n
+00 1
3HAYUM A je KOHBEPTEHIUja IMOJA3HOI pPena eKBUBAJIEHTHA CA KOHBEPI'EHIIMjOM pena Z ﬁ
n=2- n
+00 1
a KOHBEPreHIMja OBOT pela je eKBUBAJECHTHA Ca KOHBEPI'€HIUjOM pena Z 5 Osaj pen je koH-
n=2
. . . 1 . 1
BEpPreHTaH ako M caMo ako je 2@ > 1 Tj. ako m camo ako je a > 5- lakmue, ako je a € (5, 1)
[IOJIA3HU pEI KOHBEPrupa, a ako je a € (O, %] [IOJIA3HU PEX AUBEPrUpA.
63. Hexa je
r1 = a>0,
Tn
Tnt1 PR R =1
1+, +22
o]
VcnuraTtu yCaoBHY U AlCOJNYTHY KOHBEPTEHIU]Y Pena Z (—1)”xn.
n=1

Pememe. Vunykmjom ce mokasyje ma je T, > 0 3a cse n € N. Taxobe, ounrasemno saxu
Tp+1 < Tpn. Harie, Hu3 je onanajyhwu m orpanumver ono3no, na kouBeprupa. IIpemackom Ha numec
ce mobuja ma Tesxu (), ma mocMaTpaHW pej yCIOBHO KOHBeprupa mo JlajeHMIIOBOM KpPUTEPHUjyMYy.
Pen amconyrao muBeprupa, jep ce mpumenom [llToxamosor crasa mobuja:

. . . 1)— . .
lim na, = lim 2 = lim U210 — iy Ses®e iy —L =1,
n—w n—0 @y n=%0 z,01 wn n—oo Tntl=In n—co 1Tn
OIOHOCHO T ~ %, n — o0.

64. Hera 3a a, = 0, n € Nu p > 0 paxn
G P 1
=1+=+4o0(=),n—> o
Ant1 noon

Pememe. Kaxo je lim n((ﬁ—" — 1) = P, TO U3 mepUHUIMje JTUMeca CIIean
n—0o0 n+1

— & a + €
p _ G _ P
n U1 n

+ 1,3a caro € > Ou ce N = ng.
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MuoxemeM onropapajyhux HejeqHAKOCTH 3a WMHAEKCe Ng, Mg + 1,...N, nobuja ce

Qg 1 1 1
>1+(p—e)(—+——+-+-).
Ana1 (p )(no ng+ 1 n)
Kako je omarme
Gy
(p41 < g
" L+ (p—e)G T g+ +3)

a XapMOHUjCKU pen OUBEPTUPA, TO CJIEIN
lim a,,1 =0,
n—o0

IIa KOHBEPIreHIMja IO0Ja3HOr pena cienu 1o JlajoHUIIoBOM KpUTEPUjyMy.

0
65. Vicnuratu kouBeprenmujy pema . (g)
n=0

Pememe. Kaxo je
an, n+1

Y
An+1 a—n

TO CY Ay 4 (p41 CYOPUTHOT 3HAKA 3a N = . VImamo

3a a > —1 pen xomseprupa mo Jlajbrumy, a mHauYe IUBEPrupa jep He 3a10BOJbaBa HEOIXOIaH

an, a+1 o a+1 1
| =1+ 1-—=)=1+ +o(=),n — .
Apy1 n n n n

YCJIOB KOHBEPIEHIIN]E.

0
66. Vcnuratu KOHBEpTeHIM]Y peaa Z (—1)”(%).
n=0

Pememe. Pen je cramuor 3maka, ma je amcoJyTHA KOHBEPreHIja eKBUBaJEeHTHA oOmnyHOj. Kako je

ITo Taycy, pen xomBeprupa 3a « > (), a uaye muBeprupa.

an a+1 1
=1+ +0(§),n—>oo.

(41

1.4 Crenenu penoBu
Cremnenu pen

flx) =) an(e = xo)"

ce yHyTap CBOje obGJacTu KOHBepreunuje (CKyma CBUX X 3a KOje f(x) KOHBEPrupa) Moke made-

PEHnUpaTy U WHTETPAJUTU YIaH IO WiIaH, IPU YeMy Ce PaaujyC KOHBepIreHIUje

1

. Y
lim sup,,_,, 4/|ax|

22

R =




OOHOCHO

HE MEHha.

v (2n)!
0
( 1)n lxn
In (1 = -1,1
(1+) ; ——ze(-11],
o re[-1,1],a >0,
(14 x)* Z sa v (—1,1],ae (—1,0],
n=0 re(—1,1) —1

0 © ©
. 1+3)"2™
67. Ompenutu mOTyIpeUHnKe KOHBEPreHmmje pejosa Y =, > Q+orar > 5nzn,

Pememe. [Toaynpeynnnu KOHBEpPreHIUje TOCMATPAHAX CTENeHUX penoBa cy penom R =1, R =

_ 1
\/iaR_%

0

o0
68. OapemuTu obnacTu KOHBEpreHIuje peaoBa Zl 321;12111 (x—1)"u Zl M(Q; +1)m
n= n=

Wl

Pememe. [Toqympeynnny KOHBepreHIyje MoCMaTPaHIX CTeeHnX peaosa cy peaqom R = 1, R =
Tpeba jom ucnuTaTy KOHBEPreHIU]Y V KPAjHUM TadKaMa.

IIpsu pen xomBeprupa 3a £ = ( mo Jlajomumy, a mueeprupa 3a £ = 2, ma je meropa obaact
xompeprenmuje [0, 2).

Ilpyru pen KoHBeprupa 3a T = —% Kao cyMa OBa KOHBEPreHTHA pela, a 3a T = —% AUBEPrupa
Kao CyMa QUBEPreHTHOT U KOHBEPIEHTHOI pena, Ia je HmeroBa o0JIaCT KOHBEPIEHI]je [—%, —%)

69. Passuru sin®  y crenernu pex.

Pememe. Vckopuctutn unenturer Sin° & = w 1 pa3Boj SIN T y cremenu peq.
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70. Passuru sinh x u cosh x y cremenn pexn.

Tr__,—T x —x .
£ ¢ , Kao 1 coshz = ¢ +26 u pa3Bo] e’ Yy CTENEeHU Den.

2

Pememe. Uckopucturu sinh x =

o0
71. IlokazaTu ma je ﬁ = Y na" ! |zl < 1.

Pememe. Kopucrenn npencrasmame (yHKIUje ﬁ IPEKO CTEIEHOr pena U AuepeHnupameM

YJIaH IO YjaH y 00JacTU KOHBEPreHIUje, CIEIU TPaKeHO.

72. Passurn f(x) = W y CTENeHu pe.
1 1 1 &
Pememe. Kaxko je f(z) = P TEE= Rl gr Bl T I)Q, 0 je f(x) = 1 > (2n+ 1+ (=1)")a™.

n=0

73. (I)yHKHI/ij arctan x passutm y cremenu pen, ma kopuctehm nobumjenm passoj mahwm cywmy

1
Opojuor pena Z 3"(2—n)+1)

Pememe. Kako ce crenenu pen Moske MHTETPAIUTH Y 0OJIaCTU KOHBEPIrEHIMje, a BaKU

dt C- x?n
J1+t2 Z_: Jt dt,

( 1n 2n+1
2n+1

To caemu arctanx = Z
n=0
ce cyma OpojHor pema.

, mro Bazu 3a & € [—1,1]. Crnemmjanuo, 3a x = \/Lg nmobuja

0 0
n+1
74. Hahu cyme pemosa Z % u Z 2t

Pememe. Crenenu pen ce MOke nupepeHIUpPATH YIaH [0 4jJaH y 00JacTU KOHBEPTEHIU]je:

o0 » 1
:nz_:lx :1—33

WMuTerpanujom nocieneme je IHAKOCTU ce nobuja

ff’(t)dt = flz

|
=
=2
I
—
‘g
y
5
—_
|
B



—In(1—x).

0
>
n=1 n

In (1 — x), TPUMEHOM NaplujaHe UHTerpanuje Ha

f §(t)dt = g(x) — g(0) = — jln (1 1),

nobuja ce ma je cyma APyror pena jemHaka T + (1 - :L’)

Kaxo je gl(aj) = —

In(1-—x).

75. N3pauyHaTu MHTErPAJ Swdl‘.

Pememe. Paszsujamem ¢yHKITjE ln(l + 3:) Yy CTENeHW pell U UHTErPAJLEHEM UJaH [0 YJaH Y
obJacTy KOHBEPreHIyje, m00uja ce BpeIHOCT UHTErPaJa,

76. Hexka je & peanan 6poj. JepuanmmmMo HI3 (l‘n)n>1 PEKyP3UBHO ca

|

L

Tpp1 = T+ nx,,zan=1.
IlokasaTu na je

18

(1— 2y e

=€
n=1 xn+1

Pememe. Onpemumvo n-ty HapL[I/IjaJIHI/I npom3Boa Kopucrtehu pexkypeHTHY (pOpMyIy

Pn:]ﬁ( _I—kaﬂ—x _1—[ kx n!

= Tk+1 1 Tht1 ggnH'
Kaxo je
1 _ i _ Tny2 Tnt1 _ Tni2 (n + 1)xn+1 B pntl N
Pn+1 Pn (TL+1)' n' (n+1)' (TL+1)'7 = 1,
nMaMoO
1 1 1’2 $n+1 n+l [
o +

xXr
R IR e Yy

k=0
Opu YeMy MOCJeImU U3Pa3 KoHBeprupa ka €7 kam 1N — 00. Ilakie

lim P,

n—o0

0

Hexka pen Z a, xoHBeprupa. Tamga ce merosa cyma Moske Hahwu mo popmynm
n=0

oo
Z a, = lim Z an®

z—1-0
n=0

25



o0
77. Hahu cymy pena Y, z (Zerl)~
n=0 ’

0
Pememe. Cyma pena & Z Je re?® . Iupepenurpamem dnad mo uial (IITO je LO3BOJLEHO Y

obmactu KOHBepreHHHjG) u mymrameM muMmeca kax £ — 1 — 0, mobuja ce S = 3e2.

(=)™
n24+n—2"

78. Hahu cymy pena Z

—1)"x™

7in—3- OOmacT romBeprenmmje oBOT pena je [—1,1],

Pemense. Ilocmarpajmo cremenu pen Z
n=2

mTo ce yako mpoBepu. Hakou kpaher pauymna, mobuja ce

n

o0 e 0] o0
" 1 1 (—x)™ n(l14+2z) 1 1 =z
_ = - —zIn(1 aery) 2 2T
g —|—n—2 32 37;171—1—2 w5t
Yaumajyhu & = 1, cnezmSzzan—%.

1.5 lIpmMmeHa cTemeHUX penoBa y TeOpHju MdepPEeHIVjaTHUX
jemHaumHAa

PyHKIUja je aHAIUTUYKA y HEKO] TAUYKM aKO Ce MOKe NPEICTABUTU Y OOJIMKY KOHBEPIEHTHOT
CTENIEHOT pPella Y OKOJIMHU T€ TaUKe.
Heka je f : R? > R anamutuura (GYHKIMja y HEKOj OKOJIMHU TadKe (:L'O,yo,y{)). Tana mocTtoju
jemuucTBEHO pememe Kommujesor sanarka y’ = f(a:, Y, y’), y(a:o) = Yo, y’(:co) = y[’), Ie(pUHICAHO
Y HEKO] OKOJIMHU TadKe L) U OHO je aHAJIWUTUYKA (YHKIUja Y TO] OKOJIUHU.
ITocmarpajmo nqudeperHnmjanny jeiHAUUHY y”(I) + p1 (x)y —l—pg(l’)y = (. Tauka x( je perymnapna
Tauka OuepeHnujalHe jefHaUYHEe aKo Cy QyHKOUje P (:E) u P2 (ZL’) AHAJUTUYKE Y TO] Tauku. Tadura
T je cuHTyJapHa Tauyka IU(epeHnujalHe jeTHaYnHe ako 0ap jemHa on QyHKOUja Pi (I) u Po (:1:)
HUje aHAJUTUYKA y TaUKU L().
Axo cy ¢yHEKUHjEe D1 (:1:) u pQ(x) aHAJIUTUYKE (YHKIUje y 00sacTu ’.73 - {130’ < R, Tanma je cmako

pemesne qudepeHIjaiie jeHaYnHe jeIMHCTBEHA aHAJUTUIKA (YHKIUja Y OBOj obiacTu.

4n
79. Ilokazatu na je ¢pymsmmja y = D % permeme mpepeHnrjaate jeTHaunHe y(4) —y=0.
n=0 )

Pememe. TpuBujanHo ce mpoBepu mudepeHNUpPAmEM CTEIEHOT Pella YJaH IO YJIaH.

80. Metomom meompebenux xoepumujenata oapesuTu y obGJIMKY CTENEHOr pela pememe Kormm-
jesor zamarka iy = x2 + €Y, y(0) = 0.
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n
Pememe. OznaunMo pememe y(l‘) = Z akxk. HudepennupameM uYjgaH IO UJIaH ce nobuja

n
( ) Z akx 1, ma CMEHOM y IU(epPEeHNUujalIHy jeqHAYNHY UMaMO

0 1 o0
0=y (x) — 2 —e® Z/{:akx oz ZJ—Z

N3jennauaBameM KoepunujeHaTa y3 xk, nobuja ce

2

a
OEal—1+(2a2—a1)x+(3a3—1—a2—?l)xz—k...
OaKIe je
$2 3
r)=x+ —+ -1 +
y(x) 5 T3
81. Hahu oo pememe mudepeHImjatne jeTHadnHe y” — 2y = 0 xoje ce Mowke mpukazaTu y

06Ky CTETmeHor pefa Mo cTermenuva T 1 koje 3anoBomasa nouerre yeaose 4(0) = 1, y/(0) = 0.

Q0
Pememe. Ozuaunvo pememe ca y(x) = Y. aiz®. Karo je y(0) = 1, 10 je ag = 1. Mupepenmu-
k=0

e¢]
= Z kayzt1,
k=1

y'(z) = Z k(k — 1)azz”
k=2

pameM YJaH 1o 4JaH ce moouja

IIa CMEHOM y QUu(epeHIUjaIHy jeIHAUNHY UMaMOo
)
0=y"(x) —xy(x) =as+ (3-2a3 — 1)x Z k+2)(k+ 1)ags —ax_1)x

W3jennavaBameM KoedunujeHaT y3 xk, nobuja ce
3n

e )Y B TR R (e B

82. Pemmtu mudepennujanny jemmauuny 3’ — x2y =0.
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o]
Pememe. O3maunmMo pememe ca y(x) = Z akxk. IluepepeHnupameM CTENEHOTI pena YjaaH IIo

ujaH ce nobuja

0
(x) = Z kagz™,
)

Ia CMEHOM y Iu(epeHIjaIHy jeTHAUNHY UMaMo
o0
N 2 k
0=y"(z) — z°y(x) = 2a9 + (3 - 2a3)x Z ((k+2)(k+ 1agio — ag—2)x

M3jennauaBameM KoepunujeHata y3 Ik, nobuja ce
4k

= x
1387 dk@k—1) ™ 25 198 (dk + DAk’

4k+1

0
y(x) = ap + a1z + ao 2

rue cy Qg,aq € R.

83. MeronoM cremeHmX penoBa OXpPEIUTH KommjeBo pemmeme y KOHAYHOM OOIMKY jeTHAUMHE

y' —xy —2y=0,y(0)=0,y(0) =1

Pememe. OsmaunMmo pememe ca y(:n) = Z akmk. ,HI/ICbepeHIII/IpaH)eM CTEIIEHOI' pena YJIaH IO

wiaH ce nobuja

IIa CMEHOM y Iu(epeHIUjaIHy jeIHAUNHY UMaMo
0
0=1vy"(z) — ay(z) — 2y(x) = (2a3 — 2a9) + Z((k + 2)((k + Daggo — az)z®.

W3jennavaBameM KoepunujeHara y3 Jfk, nobuja ce

=1

_ - 2kl _ %
Z Qk’k;'x re .
k=0

84. Y o6nactu ’1‘| < 1 ompenuTn ommre pememe mudepeHNUjaTHE jeIHAUNHE

(1 —a2?)y" — 62y — 4y = 0.
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0
Pememe. O3nauuMo pememe ca y(:c) = Z ak:ck. Hudepennu
k=0

0
"(z) = Z kapz®t,
k=1

y'(z) = Z k(k — 1)aza”

IIa CMEHOM y Au(epEeHNUjaIHy jeTHAYNHY MMaMO

0= (1—-2%)y"(2)—6zy (z)—4y(z) = (ag—4ao)+(6az—10a;)+ i k+2)(k+1)apo—(k+1)(k+4)ay) 2"
k=2

W3jennavaBameM kKoepunujeHara y3 xk, nobuja ce

o0 a 0
= Zk+1 3Z%Jr?) )kt
k=0 k=0

85. IlpencraBuTy CTENEHUM peIOM OIIITE pelemhe HeXOMOTeHe AupepeHIrjalHe je HadrHe

y' + 2%y =1+ +2°

0
Pememe. O3naunmo pememe ca y(:L‘) = Z akmk. IlndepeHnmpameM UIaH IO YIAH ce Jo0uja
k=0

e}
= Z kapae® 1,
k=1

y'(x) = Z k(k — 1)aza”

Ia CMEHOM y Iu(epeHIjaIHy jeITHAUNHY UMaMo

0=y"(z) +2°y(x) — 1 —x — 2°

W3jennavaBamem KoepunujeHara y3 xk, nobuja ce
3, 1—a 4 @ 5 1 .

L,
y(x)—ao+a1x+§x —1—6:10 t—5 ® 20° " 8%

ag, aq € R.

CunrynapHy Ta4dky L) 30BEMO PEryJapHO-CHHI'YJIAPHO TAYKOM aKO Cy (YHKIH]je (:E — xo)pl (x)

u (:17 - $0)2p2($) aHAJUTUYKE Yy TO] TAYKU.

86. Vicnuraru perymapuocr rauxe T = 0 3a 22%y” + Tx(z + 1)y — 3y = 0.
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Pememe. ' = () je perynapHo-cUHTyIapHA TadKA.

87. Paszsuru pyHEIU]Y f(x) = arcsin & y cTemeHu pe.

0 0
Pememe. Kaxo je f'(z) = (1 — 1’2)_% = > (_%)(—Ig)" = > (2(7;;)1!?!!$2n (npu uemy je
n=0

n

R = 1), To unTerpamemem cTemeHor peaa y 06JacTi KOHBEPreHnuje T001jaMo pa3Boj mocMaTpane

. (2n—1)Ng2n+1 . . .
dyurmuje y cremenu pen f(x) = D) “@nl(@ns1) ¢ TPH UeMy Ce Dajmjyc KOHBCPreHUMje Huje
n=0

npomenuo uaTerpanujom. JlomaTHo ce ucnura, na 3a T = 1 pen Takobe KoHBeprupa, ma pasBoj
Bam ma [—1, 1].

1.6 PYHKNIUOHAJJHU pPeaoBU

88. Ncnuraru PaBHOMEDHY I{OHBepFeHHI/ij cneﬂehmx HMN30Ba Ha YKa3aHUM CKYIIOBUMAa

n2

———<-H
n? + 2

falz) =

arctan nx
fa(@) = ﬁHa[O, %0).

a [-1,1]

Pememe. ['pannuna ¢yHrnuja 3a npeu HU3 je f(l’) = 1, a xaxo je

2
n
lim sup |f.(z)— f(z)| = lim sup |————= —1|,
"_’ooéve[—lﬂl]’ ) @)l ”—’O‘%ce[—l,l]|n2""I2 |
72
lim sup |f.(x)— f(x)]= lim sup |———]|,
nﬂooxe[fl,l” (z) = f(z)| nﬁooze[fl,l]|:v2+n2|
1
lim su () — f(x)| = lim =0,
Jim sup £y ()~ £(@)] = Jim

sazatyu Hu3 je paBHOMepHO Komeprentan ma |—1,1]. I'pamuna ¢ymrmmja 3a apyru mus je 0, a

: arctan : .
kakxo je 0 < ﬁ < ﬁﬁ — (0,n — 00, To je u 0oBaj HM3a PABHOMEPHO KOHBEPICHTAH 32

x> 0.

89. Noxrasatu na je mus f,(x) = nx(l — x)", n € N xonseprenran, amu He paBHOMEpPHO Ha
1

1
cerventy [0, 1], a na je lim an(:(:)dx = S lim f,(z)dz.

Pememe.
n

lim sup nz(l —2)" = lim (——)"*! =71 2 0.
Jm, sup (1 —2)" = lim (——)
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90. Ilokazatu ma je HU3 QyHKOUja

nr + 2 + n?
2 + n?

fn(‘r) =

pasroMeprO Kompeprentan ka f(x) = 1 ma cermenty [0, 1]. Ila mm je vu3 pasroMeprO KOHBep-

rearan ¢pyErmuju [ Ha mesoj peasHOj mpaBoj?

Pememe. Hus je paBHOMEPHO KOHBEPreHTAH IMIOCMATPAHO] QYHKIUjU HA CEIMEHTY [0, 1]:

nx + 2 + n?

lim sup |fn(z)— f(z)| = lim sup — 1
n—om x€[0,1]| (@) @) e w€[0,1]| n? + a2 |
a Kako je
. _ na .11
Ay, sup fnla) = F@)] = Jig sup o mal = 5 =5 0

HU3 je HepaBHOMEPHO KOHBEPTEHTAH MCTO] (YHKIM]U HAa PEAJHOj IPaBoOj.

91. Vcrurarn pasroMepry komBepremmujy dymkrmmonamuor mmsa f,(r) = €" = ma cxymosuma

E, = (17OO)> Ey = (& 00)75 > 1.

Pememe. Kaxo je SUP,cp, ’fn( )| = fn( )

1) =1 # 0, 10 je H3 HepaBHOMEPHO KOHBEPTEHTAH
HYyJX Ha IPBOM CKYILy, a KaKoO Superg |fn($)|

( ) — 0, Kax 1 — 00, TO je paBHOMEPHO

KOHBEPI'€HTaH Ha IPYT'OM CKYILY.

92. Oxpenuty 06JaCT KOHBEPreHNUje (GYHKIMOHATHOT pela
% 1 nonr
DA+ =)re,
n
n=1

Pememe. IIpumennmo Komujes kpurepujym. Kako je
lim {/|a,| = lim (1 + —)2% = 27,
n—0 n—a0 n
mobujaMo nma je penx KomBeprenTaH 3a csako T < (), a muBeprermranm 3a csaxo T > (. Mcmurajmo
o0

noce6GHO KOHBepreHnujy pega y caydajy £ = 0. Taza je pex obmmxa Z (1 + %)”, a QUBEPrupa

n=1

jep Huje 3amoBOMmen Heomxomam ycaos kompepremmuje (lim (1 + %)" =e #0).
n—0o0

93. Ucnuratu ancoqyTHY 1M YCJIOBHY KOHBEPTEHU]Y pena
n
n=1 n+ Y
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Pememe. IIpernocrasumo najope aa je 0 < y < 1. Tana je (ma ocnoBy Komujesor kpurepujyma)

pen KOHBEPreHTaH 3a CBAKO |$| < 1, mrro caemu u3

lim
n—0o0

Herka je 0 <y <lux > 1. Tana je
" " 1
=

n+y" n+1_ n+1’

na pex AMBEPrupa HA OCHOBY HPBOT mopenbeHor kpurepujyma (mopebemem ca muBepreHTHUM
xapmonujckuM pegom). Axo je 0 <y < 1 ux = —1, nobuja ce pen koju ycaoBHO KOHBEPTUpa MO
Jlajouumy (a amcomyTro museprupa). VMcnurajmo cana pen 3a Yy > 1. Hanumumo pen y obauky

o]
SO
y' 1+ny™

n=1

Axo je |x| < Y, pen je KOHBepTeHTaH Ha OCHOBY RomwujeBor kpurepujyma, jep je

1
lim K/(z)”— = m < 1.
n—ao y' 1+ny™™ Y

n

Axko je T = Ly, Ttana je
. Y
lim —— =1,
n—w 1 + y»
Ma pen AUBEPTUpa jep ONIITH WiIaH He TeXu Hyau. Ha OCHOBY cBera IpPeTXOTHOT, MOXKE Ce 3a-
kmyuntu ciaexehe: pex je amcomytro xomseprentan axo je (0 < y < 1 u |x| < 1) mwmn (2] <y

ny>1)Axojex =—1u0 <y <1, pen je ycioBHo KOHBEpreHTaH.

94. Vcnuraty paBHOMEDPHY KOHBEPTEHI]Y (OYHKIMOHAJHOT pema

0
x
1+ (n—1z)1 +n)
Ha CKYILy
* (0,)
e (§,0),5>0.
Pememe. Jlako ce mposepasa a je mapmumjaiaa cyma pema Sy, (r) = 1 — ﬁ, a cyMa 3aIaTor

pena S(x) = lim S,(x) = 1. Kako je
n—o0

1
lim sup |S,(z)—S(z)| = lim sup |

=0 2e(0,00) =0 2e(0,00) I+ nx

pen je HepaBHOMEPHO KOHBEPTE€HTAH CyMU S(a:) Ha CKYILY (O, OO). Kako Basku HejemaakocT L > N0

u

1
li Sy(z) — S(x)| = lim —— =0,
dm sup 1Sa(2) = S(0)] = lim 3705

TO je pel PBHOMEPHO KOHBEPI'E€HTAH CyM S(:L‘) Ha CKYIY (5, OO).
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o0
95. VcnuraTu KOHBEPreHIjy U PaBHOMEPHY KOHBEDPIeHIUjy pela Z fn(x) Ha ckyny I, roe je
n=1

fol@) = e sinnz, E =R,

fn(z) = arctan %, E =[0,)

Pemem.e. Vcnurajmo npsu pen. pumernmo majupe na je f,(0) = 0. Axo je x # 0, razxa je

1
|fol@)] < e <

n2x2’

Iaxe, pel je KOHBEPreHTaH Ha peasHoj mpaBoj. MeDyTuM, pen He KOEBeprupa paBEOMepHO Ha R,
MITO Ce BUIU HA IpUMEPY & = Xy, = %, jep je rama f(z,) = e !sin 1 3a csako n € N. Ilpyru pen
je komBeprenTan Ha ckymy F ka rpaHmdHOj (yHKIMAjM® f(:v) = 0, mTo je mocyeauIa HEjeTHAKOCTH
arctanz < x, x = 0. Yaumajyhu z,, = 4/n, n € N umano na je f,(z,) = arctan 1 = T, omakie
Ha ocHOBy KomwujeBe Teopeme 3ak/pydyjeMO na OIIMITH UJIAH HUje PABHOMEDHO KOHBEPIeHTAH, IIa

HU CaM pes.

Teopema (BajemepaCOB KpUTEPUjyM). AKO IOCTOjU HU3 HEHETATUBHUX PEATHUX OPOjeBa (Cn)neN,
TakaB Ia

1. moctoju ng € N takso na 3a cse n > ng u csaro T € A paxu |a,(z)| < ¢y,
o0

2. pen Z Cy, KOHBEpTUpA,
n=1

0
Taga pen Z an(.ilﬁ) PaBHOMEPHO KOHBEprupa Ha A.
n=1

e}
96. Ilokasatn na je cyma pema Y 25% menpermma pymrmmja 3a cBaro T € R.

n=1

o0

Pememe. Bajepmrpacosum kpurepujymom (nopebemem ca kKOHBepreHTHUM 6POJHUM Pe oM Z #)
n=1

ce MOKa3yje na pel PaBHOMEDHO KOHBEPrUpa, IIa je M cyMa pela HelpeKnnHa (QYHKIUja 33 CBaKO

r e R.

97. Ompemuty 067aCT DePUHICAHOCT M UCHUTATU HEMPEKUIHOCT (GyHKIM]je

flr) = S+ )

n=1



Pememe. OGmacr mepunucanoctu ogpemuhemo nomohy Komujesor kpurepujyma. Kako je

lim A/ (2% + l)" = 22,

n—o0 n
pen he xomeeprupartu 3a 2 < 1, a musepruparu 3a 2 > 1. 3a & = +1 pexn je nuseprentan
jep HUje 3aI0BOJLEH HEONXOIAH YCJIOB KoHBepreHnuje. lakie, obnacT nedpuHMCAHOCTU je (—1, 1).
Ia 6ucMO MCTIMTANNM HETPEKUTHOCT (YHKIMje, HeOMXOMHO je OAPETATH O0JACT paBHOMEPHEe KOH-
Beprenmuje pena. JlOKaKUMO na je ey PABHOMEPHO KOHBEPTeHTAH HA CBAKOM cermenty |—a,al,
a € (0,1). Hexa je b mpomssoman 6poj taras ma 0 < a < b < 1. Tlocroju ng € N tako na 3a cse

n = Ny Baxku 4 + \/Lﬁ < b. Tama 3a cBe N = Ny U CBAKO |:L‘| < @, BaxKuU

1 1
(22 + ~) < (ja] + — )" < b

Jn

o0

Kako je pen Z b KOHBEPIEeHTAaH jep b? < 1, To je mo BajepmTpacoBoM KPUTEPUjyMy PemI KOjuM
n=1

je mepmHMCaHA QYHKIVja f(I) pasHOMepHO kouBeprenTad. Crora je f(x) HEeIIpeKuJHa Ha [—a, CL],

a 300r mpom3BoHOCTH Opoja @, TO je (yHKIMja f(x) HENPEKUIHA Ha UHTEPBAJY (—1, 1).

98. Kopucrehu BajepmTpacos KpuTepujyM, DOKa3aTH Oa je

i arctan (nz) cos (nmx)
— ny/n

paBHOMepHO KomBeprentan Ha R u ma je

iln(l+;)

nin®(n + 1)

paBroMeprO romseprentam ma [0, 2].

Pememe. Jla je mpBu pen paBHOMEDHO KOHBEPIEHTAH Ha PEAJHO] MpaBoj nobuja ce mopebhemem ca
o0

KOHBEPI€HTHUM D€IOM Z % y3 kopu7leme unmenune na cy arctan m COs orpanmwuene (yHEk-
n=1"n?2
nuje. 3a apyru pen, nobuja ce ma je pex PaBHOMEPHO KOHBEPIeHTaH 3a I € [0,2] Ha OCHOBY

1

ninln (HO KOH.II/IJ €BOM

0
mejemmaxoctu In(1 + ¢) < ¢ 3a t = 0 u 360r xomepremmuje pema Y,
n=1

VHTErPAJIHOM KPUTEPUJYMY ).

99. Vcnuratu paBHOMEPHY KOHBEPIeHNU]y (yHKIMOHAJHOT pela

o0 2 2
1
)RS BT
- T +n n
Ha CHyHOBI/IMa,
El = (07 1)7
E2 = (1,00)
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Pememe. Pasromepno kouseprupa na [/1 mo Bajepmracosom kputepujymy ( mopebemem ca kon-

0

2
BEPreHTHUM DEIOM Z 1;? %) 1 HEpaBHOMEPHO Ha Eg, ITO Ce BUIU 3a L, = N, N € N jep Tanma
n=1

HUje 3an0BosbeHa KommjeBa Teopema.

0
100. VicmraTi paBHOMEpPHY KOHBEDPTeHIHM]Y (YHKIMOHAIHOT pema Y, €

n=1
nosmma (0, 0),(d,00),5 > 0.

3

=21 gin (n®x) ma cry-

Pememe. Kaxrxo je fn(#) = Sizl > (, pen me KoHBeprupa paBHOMEpHO Ha cKymy [. 36or

|fn (x)‘ < 621”3 , Pel pAaBHOMEPHO KOHBEPIUpPa Ha APYIOM CKyIly 0 BajepmTpacoBoM KpUTEPHUjyMy.

101. Oar je pen Z n(nif+(27)z+2)$n

1. Ucnuratu yCJIOBHy, alCOJNIyTHY U PaBHOMEDHY KOHBEPIEHIU]Y pena.
2.3ax =1, a =1 cymuparu pen.

Pememe. [lonynpeynnk KOHBepreHnuje 3a0aTOr CTEIEHOr pena je

R= lim -2 —1

n—=0 Up41

Y

ma je pen alcoJIlyTHO KOHBEPTEHTAH Ha (—1, 1). Wcnurajmo momamame pema Ha KpajeBUMa WH-
TepBasia koHBepremmuje. Axo je £ = 1, mpumenom PaGeosor kpurepmjyma ce mobuja ma pem
KOHBeprupa 3a (@ < 2, IOK AUBEpPrupa 3a o > 2:

lim n( —1)=3—-qa.
n—00 n+1
3a o = 2, pen je muBepreHTaH jep ce MOHANIa Kao XapMoHMjckM pend. Ako je £ = —1, Tax mmamo
o)

pen Y, (—1)"b,. Hus b, tesxu nymu 3a @ < 3 u tan je monorono onanajylin, ma xomseprupa mo

Jlajorunosom kputepujymy. Hakie, 3a @ < 2 pef je alcodyTHO U PABHOMEPHO KOHBEPT'eHTAH HA
[—1,1], ,Z[OK jesax =—1u2 < a< 3 pen ycIOBHO KOHBEPI'CHTAH.

2.8 = Zm+22n(n+2 ——+2 TpameHacyMaJeQ

Teopema (III/IpI/IXHeOB kpurepujym). Hera
0

1. pyHEIMOHANHU pen Z by, (:C) MMa PaBHOMEPHO OIDAaHUYEHE NapIUjaHE CyMe, Tj. IOCTOJU KOH-

n=1
n

CTaHTa K, TakKBa Oa je 3a cBe N € N u cgako z € A UCIIyH-€HO ‘ Z bk(x)] < K,
k=1
2. (an(flf))neN je, 3a crako T € A, MoHOTOH HU3 (IO 7)) KOjU PABHOMEDHO KOHBEPIMpa, HYJIH.
o0

Tana pen Z an(:L‘)bn (:E) paBHOMEpHO KOoHBeprupa Ha A.

n=1
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o0
1 2. I/I . SN X S1IN NT R
0 CIUTATU PABHOMEDHY KOHBEPT'E€HNU]Y (YHKIMOHAJHOT Dela nzzll ntez HA

Pemen.e. JlupuxieoBUM KPUTEPUjYMOM Ce IIOKA3yje Ja pel paBHOMEPHO KoHBeprupa. Hus \/ﬁ

paBHOMepHO KoHBeprupa ka () ma peasnoj mpasoj u

Z sin z(cos KT H) — cos @)

Zsmxsmkﬂ = .
= 2sing

Teopema (A6en0B kpurepujyMm). Heka:
ee}
1. dynxmuonamnau pen Y, b,(x) je pasmomepno komseprentan na A C R,
n=1
2. (an(ac))neN je, 3a ceako T € A, MoHOTOH Hu3 (IO M) KOjU je PAaBHOMEDHO OTDAHUYEH, Tj. 33
nexo K € R pamu |a,(x)] < K 3acsex e A, neN.
o0

Tama pen Z an(x)bn (QJ) PaBHOMEPHO KOHBEpPrupa Ha A.

n=1

103 Ncouraru PaBHOMEDHY I{OHBepFeHHI/IJy q)yHKHI/IOHa.TIHOI‘ pena Z F( ) Ha [0 1]

Pemenme. AGenoBuM KpUTEPUjyMOM C€ MOKa3yje na pel paBHOMEPHO KoHBeprupa. Hu3s (1 + %)n
je MomoTOH 3a cBaxo durcupano X € [0, 1]. Kaxo je

T 1
I+ )"<(1+-)"<e,
(L)< (14 ) <e

3a ceaxo T € [0, 1], uu3 je paBmomepmo orpanuuen ma [0, 1]. Ocum Tora, pen Z \/7 je pas-

nomepno rouseprenran ua [0, 1] mpema Ilupuxseosom kpurepujymy, jep je nus \/E omamajyhu
n++/x

u pasHOMepHO KomBeprentan ma cxymy |0, 1], a maprumjanue cyme pena Y. (—1)" cy pasmomepmo
n=1
orpanmdene Ha CKymy [.

n

o0
104. Hahu lim " _an
ahm x—1-0 ngl n L+=zn

Pememe. 3aaaTM pel je paBHOMEPHO KOHBEpreHTaH 3a cBako & = ( mo A6emoBoM Kpurepu-

1 n+1 .
JyMy Pen Z ( Je PaBHOMEPDHO KOHBEPI'CHTaH IIO HaJ6HPIIIy , & HU3

n=1

1-{7 je MOHOTOHO
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pacTyhm m orpaEmycH omo3ro ca 1 3a cBako & == 1. IlpuToM, HOCTOjU T'DAHMYHA BPEIHOCT
(_1)n+1 " (_1)n+1

JjEIlri[) o oo — on > & JIIMEC ¥ CyMa MOI'y 3aMEHUTH MeCTa
o9) 0 o
1. Z (_1)n+1 " Z 1 (_1)n+1 " 1 Z (_1)n+1
im = im = — —_—
210 n 1+ a>1-0 n 1+a2" 2 n
n= n=1 n=1
Pesyarar: lnTz

o0

Teopema. Axko pen Z an(aj) ¢GYHKIM]a MHTErPAOUITHIX HA CETMEHTY [a, b] PABHOMEPHO KOHBED-
n=1

rupa, OHJIa je HmeroB 30up WMHTerpabuiHa (yHKOUja U BaKU

b b
0 ¢] 0
J(Z a,(z))dr = Z fan(x)dx.
n=1 n=1
a a
Teopema. Aro je cBaka on ¢yHKIUja Ay : [a,b] — R (n € N) mudepenmujabumna u axo pen
0 o0
Z a;(m‘) PaBHOMEPHO KOHBEPTrUpa Ha [a, b], a caMm pen Z an(:ﬁ) KOHBeprupa y 6ap jemHoj Tauru
n=1 n=1
X9 € [a, b], Taja Taj pel PaBHOMEDPHO KOHBEPrupa Ha [a, b], BEerosa cyma je mudepeHiujaduina
0 ¢] a0
dymrmmja u saskn (Y, a,(x)) = >, al(x) za x € [a,b].
n=1 n=1
o0 A n2
105. Mar je ¢pynsmuonanuu pex Y. SHfTZ OpmpenuTu 3a Koje BpeIHOCTH mapamMerpa (:
n=1

® (DYHKIMOHAJHU pen KOHBEPrupa
® cyMa pela MPeNCTaB/ba HEMPEKUIHY (YHKIN]Y

® pen MOXKe Ja ce MUu(epeHIrpa WIaH IO YJIaH

Pememe. ® Kako je|fn(x)’ < a%, a 6pojHu pex kKoBeprupa 3a @ > 1 mpema anamGepy, To
Ha OCHOBY BajepmTpacoBor KpuTepujyMa pel PaBHOMEPHO KOHBeprupa 3a ¢ > 1. 3a a < 1

OIIMNTY YWIAH He TEKU HYJIW, IIa Y TOM CIydYajy pen KOHBeprupa.
® 3a a > 1 pen je paBEHOMEHO KOHBEPreHTAH M UyBa HEIPEKHIHOCT.

e Kaxo je | f/(x)] < (2)", a6poj 6 Tanam6 > 2
je [Jp(x)| < ()" , abpojuu nopenbenn pen kouseprupa no lanambepy 3a a , TO

ce pen MOke MU(EPEHIMPATH YJIaH IO WIaH 3a TakBe d.

2
Tre " )dx.

8

(

106. Vzpauynatu

Ol =

1

n
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Pememe. Kaxo je |fn($)| < fn(%) = L

o @ Opojuu peln KOHBEPrupa, TO je MOCMATPAHU

(OYHKIMOHAJIHU pe paBHOMepHo KOHBepFeHTaH Ha [0, OO) U MHTEerpaJl U pel MOTY 3aMEHUTU Me-

1 o © ) en(1m) © o 0 .
. n? —nzr - —nx o —e n) __ 1 e " ne—
cra: S(Z e )d‘r - S dr = Z n! - Z n! Z n! n! -
0 n=1 n=1 0 n=1 n=1 n=1 n=1
. 1 e%
Konaumno, cyma pena je € — €e — —.
1
107. IlpencraBuTu uETErpa S:Efxd$ y 0obJIUKy pena.
0
n
Pememe. Karo je 1% = e7*10% = ] 4 Z (— )nw a ¢pynrmuja |z In x| noctmwke makcmvym

€ 7, TO je pex PaBHOMEDHO KOHBepreHTaH no BajepmrpacoBoM kputepujymy. lakme, Moxke ce

naTerpammTu unan no wian ma (0, 1]. Kaxo je

1

|
Jx" In" xdx = (—1)" o
0

(n+ 1)n+t’
TO je
1 o0]
1
Jx_mdx = —
nn
0 n=1
0 2
108. Pasnosurn Jlamracos unterpan | €% cos2bxdr y cremenn pex mo cremenmva b > 0,
0

o
_ 2
kopucrehn unmenuny ma je S e Tdx = \/777

0
© © © o
—x2 _ _ 2 (—1)?(2bx)™ (—=1)™(2b)2" —z2 2 _ (=)™ (2b)?"
Pememe. | ¢ % cos2bxdr = (e 3 —(zn)' de = >, 2n), Se dr = Z —In.
IaprujaJHoM MHTErpamujoM ce Hauxasu 1, = 2”;1[n,1 y3 mouerHu ycaos Iy = \/TE, omaxie je

2 mnn _h2 .
I, = (;—H)\/% Cnemn I = \/TEe b%, OmnpaBmaHOCT MHTETrpalyje Cjlear u3 paBHOMEpPHE KOHBED-
reHIuje pena Ha MPOU3BOJLHOM CETeMEHTY [0, A].

o0
109. Uspauynaru uaTErpa S H%dx'

o0

o0

n lo—nz _ _\yn—1/1 _ (nz+1)e”™ 0y _ (=p~—t g2
dx - Z ( 1) (n2 n2 |0 ) - Z n2 - 12

n=1 n=1 n=1

PemoBu m mHaTErpas MOry 3aMEHUTH MECTa jep Ce paau O PABHOMEPHO KOHBEPTEHTHUM PEIOBUMA

za x > 0.

Pememe. |

OL/‘;S
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1.7 PypmujeoBu pemoBu

Cucrem (byHKuI/IJa , COS k%z sin lm—z k € N X € [—l, l], ce Ha3UBa OCHOBHUM TPUTOHOMETPU]-

ckuM cuctemoM. OH je OpTOroHaJIAH HA [ [ l]. Hexka je f : [—l, l] — R wunTerpabumna ¢pynrmmja
a [—l,l]. Bpojesu

1
ap = 7 ff(:z:)da:,
1
L[ 5
ar =~ | f(z)cos Lxdx
[ [
Z
1 ( k
i . kmx
ak:ij f(x )Slan:L’

ce 30By ®PypujeoBu HoeqmunjeHTM dynrmuje f y oaHOCY HA OCHOBHM TPUTOHOMETPU]CKU CHCTEM.
Tpurosomerpujcku pen L + Z (ak COS —— kmc + by, sin km) je ®ypujeos pen dyurnuje f.

Heka je meo mo meo riatka beHI{HI/IJa, f wa cermenty [—l, l] ca mepuomom 2 mpomy:xena Ha mesy

6pojuy mpasy. Tama Tpuromomerpujckn ®ypujeos pen dymrrmje [ KoHBeprupa y CBakoj Taukwd
F@—0)+f(2+0)

3 .
AKO 1eo mo meo riatka (QyHKIVja f HA CETMEHTY [—l, l] joImn 3aM0BOJbABA U j€THAKOCT f(—l) =

z € R xa Bpensocru

f(l), OHIA HeH TpuroHoMmerpujckn PyprjeoB pern KOHBEPIUpa PABHOMEPHO HA TOM CEICMEHTY U
merosa cyma je jemmaka f(z) 3a csako x € [—[,[].

PypujeoB pen Puman-unTeprpaduinze QyHKNUje Ha CETMEHTY [—l, l] ce MOKe Ha TOM CerMeHTY
WHTETPAJIUTHU YJIAH [0 YJIaH.

Hexa f € C"[=1, 1 u f(=1) = f(I), f'(=1) = f'(), ... f(m)(—l) = f(m)(l). Heka nmopen Tora

¢yHKIMI]a f uMa Ha CEerMEeHTY [—l, l] [leo TI0 [eo HeTpeKuIaH m3Box pexa M + 1. Taza:
o0

1. xomBeprupa Gpojuu pex Y, (kTﬁ)mﬂak‘ + |bk|),
n=1

2.®ypujeoB pen TakBe (QyHKOUje MOKEMO Ha NATOM CETMEHTY AUpepEeHIUpaT! 4YjaaH IO YiaaH 1M

oyTa.

110. Herka jece R, I > 0w 0 < & < -+ <&, < ... mm3 pemema jemmaunne tanlé = c€.
IokazaTu ma je cucteM (QYHKIUja {Sin &aximne N} OPTOrOHAJIaH y C[O, l].

l n
Pememe. Tpeba mokasatu ga je Ssin Eursinérdr = 03an # mu na je SsinZ Endx # 0.

0
[Mpumerom amumuonmx dopmyaa Siné,xsiné,,r = %(COS (& — &m)x — cos (&, + &m)x), no-
l
. . . _ 1sin(&n—E&m)l 1sin(En+&m)l ¢ sin(&n—E&m)l c sin (&n+E&m)l
6uja ce {sin&,rsiné,vdr = 2 €n—tm 2 Ent€m  2tanfn—tant,  2tanénttanfm

0

¢ sin (En—E&m)lcosléy, coslép, sin (£n,+E&m ) cos &y coslép, ¢ .
2 ( sinl&,, cos &y —sin &y coslE,  sinléy, cos &y +sin &y, cos &, ) -2 (COS lg" cos lgm —Cos lf” cos lfm) - 0’

3a M # n. Axo je m = n, nobuja ce Ssin2 &dr > 0.
0
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111. Pasnowurtu y ®ypujeos pen $pyurnujy cos*z, T € (—m, 7).

Pememe. Henyna cy camo koedunujentu @1, dg, a3.

oe}
112. IoxasaTu ma TPUTOHOMETPHUjCKH Pe Z Sl\n/%x He Moske Outu PypujeoB pen HUjedHE €O
n=1

IO €0 HempeKuaHe QyHKIUje Ha [—7?, 7r].

Pememe. Ilpernocrasumo cymporno. Tana Bazu IlapceBamoBana jemmaroct — S fz(:r)d:r =

1 . . .
- MebyTum, neBa crpanaje konauHna, a necHa Huje. Korrpammrnuja.

i M8

1

113. Paznosurn y ®ypujeos pen nepmommuny (GyHKIUjy OCHOBHe Iepuoie 27 Koja je Ha cer-
MEHTY [—71‘7 7T] onpebena gopmyiom

1, —rT<x <0,
-1, 0<z<m.

fz) =

Pemenm.e. ®ypujeos pen 3amare QyHKIUje y CBUM TaykaMa y KOjUMa je HEIPEKUIHA KOHBEPIUpa

Ka BPeOHOCTH caMe (YHKIUje , JOK Yy HYJIU U Ha KpajeBUMa CerMeHTa [—7T, 7T] KOHBEPIUpa Ka
f(z0—0)+f(z0+0)

3 ,rme jex =0, £m.

1 ™ 1 o ™
ag = — ff(x)dx = — J dx + —J(—l)dm =0,
m T T
e x 0

1
a, = — ff(a:)cosnxdx =0,n>1,
m

b, = ff(x) sinnxdxr = i((—l)” —1),n=>1.

nm

114. Paznowuru y Pypujeos pen GyHKIM]y HA UHTEPBATY (0, 2[)
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Pememe. CnuyHo TPETXOMHOM 3a1aTKYy, PAUYHA]Y Ce KOe(UIIjeHTn:
ag = A,

l

1
anzjjf(x)cosnlﬂzo,n 1,

WV

115. ®ymxmmjy f(z) = x — [z] pasnomuru y $ypujeos pex.

Pememe. ®ynrrnuja je l-nepmoawuna, HeIpeKuIHO-AupepeHnujabuina n3y3eB y Lea00pojHuM
o0
TavykaMa e uMa npekune npse Bpcte. arine, Moske ce pa3zsutu y Pypujeon pen g+ Z a,, COS 2nmr+
n=1

b, sin 2nmx. Osaj pen xomseprupa ka [(z) 3a  # k, omsocHo ¥Ka £ v memoBpojmum Taukama.
ip prup Sy poj

ag =

oI =

fﬂx)dw - 2[@ ~ [al)dz = 2 = 1,

1 1

Ay =2 J(as — [z]) cos 2nmadx = 2 fxcos 2nmadr = cos (2nmz)|§ = 0,

n2m
0 0
1 1
1 sin 2nmx 1
b, =2 — in 2nrade = 2 in2nrr = —— f ———— |t = ——.
f(x [2]) sin 2nmadx stm nmwx — 22 lo -
0 0

116. Paznomuru y ®ypujeos pen GpyHKIMjY f(:IJ) = |:E| Ha MHTEPBAJy (*7‘(, 71').

Pememe. Pyurnuja je menmpexkugna Ha (—7T, 7T) 1 “Ma Oeo0 IO Je0 HEMPEKWAAH M3BOI CByOa Ca U
¥Ma, [Ieo II0 JeO HeIIPEeKUIaH U3BOMI CBYa, ca u3yserkoM tauke T = (. Ca mepmomoMm 27 mpomy:kaBa

ce Ha IeJIy PeajiHy OCy U MOke ce pa3Butu y Pypujeos pen.
ap = T,

™

ap, = — J f(z) cosnxdx =

(e

—T

2

ﬁ((—l)" —1)n=1

jep je dyHENUja napHA.
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117. Pasnowuru y ®ypujeos pen dyurnujy f(x) = sinax, a € R\Z na unrepsany (—7, ).

Pememe. 360r mHenmapuocTu GyHKUUjE je

a, =0,n =0,
T . ) 2(_1)n+1n '
b, = sinaz sinnrdr = —————sinan, la| # n,n > 1.
T n?—

118. ®ymxmmjy f(x) = max {sinz, 0} passuru y ®ypujeos pen ma (—m,7) u mamucaru xaxo

rnacu [lapceBasoBa HejenHAKOCT.

Enl n#1,a= b =1 b,=0,n>2

3 |-

Pememe. ag = %, ap =

119. Paznoxwutu y Pypujeos pen GyHKIU)jy

r, —Tm<x<m,

fx) =

0, z=—m,m,

f(:c + 271') = f(q:), 2z € R. Mcimraru meroBy komBepremnujy u Hahu cymy pena

_1\n+1
Pememe. a,, =0, n >0, b, = %, n = 1. Tpaxena cyma je 7.

i (-t

2n—1

120. Pasznoxutu y ®ypujeos pen GpyHKIUjy f(a:) = sinhax, —7 < * < 7 u ucnuraTu wmerosy

KOHBEPIEHIN]Y.

2sinhar (—1)?*1n

Pememe. a, =0, n >0, b, = p 22

121. Paznoxutu y $Pypujeos pen no kKocunycuMa (yHKIU]Y

1, O0<x<h,
0, h<x<m,

fx) =

0
. "
rae je h € (0, 7). Uspauymatu Y, (2?”)1
n=0
Pememe. Pynrmmja ce mpomy:kaBa MapHO, a KOeDUIMEHTH cy: Ay = 27r—h, a, =

b, =0,n=>=1.
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122. Axo cy ay, u b, ®ypujeosu xoepunujentu uaTerpadbunue pyHKIUIje [ Ca OCHOBHUM MEPUOIOM

h
27, ompemutu dypujeose xoepummjente A, u B, dyurnuje Crexmosa fj,(x) = ﬁ Szjh f(t)dt.

Pememe. Ay = ag, A, = %’ B, = bnsgl’imh.

123. Pasnowutu y ®ypujeos pen dyuruunjy f(z) = x2:

1. mo kocunycuma,
2. mo cmHyCcuMa,

3. ma unrepsary (0, 27).
00

0 0
. . 1 72 (—D)F+1 g2 1
Kopucrehu mobujeno pasmarame morazaTu moa je 21 == g 21 T = 19 21 @12
n= n= n=

Pememe. ®ynrnujy pasmarpany Ha [—7T, 7T] 2T-IepuoANYHO TPOLYKUMO Ha ey OpOjHY IpaBy.
Tana nobujaMo HENPEKUIHY U [€0 IO AeO IIAaTKy QYHKIN]y KOja ce ca JaTOM (YHKIM]jOM MOKJala
Ha CEerMEHTY [—7T, 71'] 1 KOja ce MOKe Pa3yIoKUTu y PypurjeoB pen mo KOCUHYCUMA.

272
3 ?
4
a, = (—1)"ﬁ,n > 1

ag =

b,=0,n=>1.

2. (I)yHHI_[I/I_]y pa3MaTpaHy Ha [0,77-] IO HEIIApHOCTU IPOAYKMNMO Ha [_77_,7?_] n 27T—r1ep1/10111/1‘-1H0
OPOIY:KUMO HA IeJy OpPOjHY TPaBy.
apg = 0,
a, =0,n>=1,
2m 4

_ 2" 1\n+l {1\ _
bn_ n ( 1) +7T’I’L2<( 1) 1),7’L>1
3.®Pyurnujy pasmarpany Ha [O, 27T] 27T-HepMOILMqH0 IPOIYy3UMO Ha ey OpOjHY IpaBy.

872
apg = —(—



\%
—_

Pememe. ag = %, a, = 7r23n2 (COSM—7r —1),b6,=0,n

125. dyurnujy f(l’) =ux,0 <z < 2 pazsurm:

1. y ®ypujeos cunycuu pen,

2. y ®ypujeoB KOCUHYCHU pej,

3. llpnmenuru [lapcepanoBy jemmaroct Ha PypujeoB pen mobujeH moxn 2. u Ha OCHOBY Tora Hahwu
0

1
CyMy pena Z jov
n=1

4. Hahu ®ypujeos pexn dpyuxmmje £ — 2, 0 < £ < 2 unrerpamemem Pypujeosor pena mox 1. u

_l)nfl
Ha OCHOBY TOra HahI/I CyMy pena Z n2

n=1
Pememe. 1. ag =0, a,, = 0, b, =——COSTL7T n =1,
4

2. a9 = 24, an = ——(cosnm —1), n 2 1,

_
3.5 = 57

_
4.5 =1

126. dymrnujy sazaTy ca

=
8

~—
I

. & (=1)" sin 2k
U 27-IIeproAnYHO IPOLYEEeHY, pa3suTu y ®ypujeos pex um mahu cyme pemosa Z m,

o0
2 @

k=2

127. ®ymruujy 3azary ca

cos Ir, |z < 2h;

falw) = 0, 2h < |z| <7

sa 0 < h < § u 27-nepuomnmuno npoxyxeny, passutu y ®ypujeos pex u mahu cyme peposa

0 0
Z cos? 2k Z 1
m2—4k2> (4k2-1)2"
k=1 k=1

128. dyurmujy 3azaty ca

2
W(r) =
0, 2h < |x| <7
sa 0 < h < § u 27-nepuomnmuno npoxyxeny, passutu y ®ypujeos pex u mahu cyme peposa
&y (—1)*(sin (2k)—2k cos (2k)) < sin (2k)—2k cos (2k)
kz k3 kZ k3 9
=1 =1
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129. dyurmujy 3azaty ca
cosz, || <F;

) 5 <lz] <.
0 .
. (—1)* sin 2k
u 27T—Hep1/10;[1/mH0 OpOonoyKEHY, Pa3BUTU Yy q)ypHJeOB peno n nahu cyMe penoBa Z m,
k=2
0
Y @y
4k2-1)%"
= ¢ )

130. dyurmujy 3azaty ca

cos =¥, x| < 2h;

fu(z) = A

0, 2h < |z| < 7.

3a 0 < h < 3

0 0

Z cos? 2k Z 1
m2—4k2> (4k2—-1)2"

k=1 k=1

U 27-IepuOAUYHO TPOIY:KeHy, pa3BuTu y Pypujeos pexm m mahim cyme pemosa

131. ®ymruujy sazaty ca

1— 2 || <2k
0, 2h < |z| < .

fu(z) =

u 2T-TepuoAudHO TPOIYy:KeHy, passutu y Pypujeos pen m mahm cyme pemosa

— 1)k (sin (2k)—2k cos (2k)) 2 sin (2k)—2k cos (2k
kg:l( )7 ( (k3 ())’kgl ()k3 ()7

1.8 lndepennujasue jeqHaumue
1.8.1 JlapOyoBa mudepeHnujasHa je HAUUHA

Hap6yosa 1J je 1J M(x,y)dx + N(z,y)dy + P(z,y)(xdy — ydx) = 0, rme cy M u N
xomorenuTera (, a P xomoremnrera 5. Ako je f —a +2 # 0wm § — a + 1 # 0, jenmauuna
ce cmenoM Y = X2 csomu ma Bepmymmjesy I1J m nobuja ce IIJ (M(1,z) + 2N(1,z2))dx +
N1, z)zdz + P(l,z)wﬁ_a'mdz = (. Mocebno Tpeba mcnuraTu ma au cy Y = 20T, T < 0 u
y = 2oz, * > 0 pemema (osne je M(1,29) + 20N (1, 20) = 0). Aro je B —a+ 2 = 0 jennaunma
je mumeapma, a axo je  — a + 1 = 0 xomorena.

132. Oapenuru onmre pememe (2% — y?)dx + zydy + kyx™ (zdy — ydx) = 0.
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Pememe. Jemnaumna je Hap6yosa, mpu wemy cy M u N xomoremurera 2, a P xomoremnrera
m+ 2. Cuenom zy = 2 ce noduja (1 — 2%+ 22)dx + zadz + kza™2dz = 0, ommocwo 2’ + 20 =
—kzz™*2 Arojem+2 #2um + 2 # 1 no6uja ce Beprymujesa I1J Koja ce pemasa CMEHOM

m+1 2
=M+ — 4. JTako ce no6uja v’ — zv(m + 1) = k‘(m + l)Z omarie nmamo U = —k +Ce 2 *7,
—(m+1) miL iy - :
OIHOCHO T = (Ce 2 22 — k. Axo je m + 2 = 1, nobuja ce xomorena numeapua IIJ
_(er1)y?
' + zx = —kzx, ommocuo ' + (/{J + 1)21‘ = 0, uuje pememe je x = Ce 222 . Axo je
2

m+ 2 =0, mmamo I1J 2’ + (k + x)z = 0, onarrne je x = Ce 22 — k.

1.8.2 PuxarujeBa mudepeHnujaiHa je tHAUMHA

Puxarujesa I1J je 11J o6muka iy’ = p(:L‘)yZ +q(x)y+r(x), rme cy p,q,7 € C(a,b). 1] nema
CUHI'YJIADHIX peXema, a ODJIACT er3uCTeHNVje U jeQUHCTBEHOCTU pellena je (a, b) X (—OO, OO).
IMocToju HEKOMMKO MOATUIOBA Koje hemo pemasaru: 1) 1y = f(a:) (ay2 + by + C),

2)y =% +2Ly+e

3)y = %yQ + %y + ¢, xoja ce pemasa cMeHOM Y = /T2,

1)y = ay® + %y + -5, KOja ce pemasa CMeHOM TY = 2.

AKO je mO3HATO HAPTUKYJNIAPHO pelneme Y1 PurarujeBe jenmadwse, ommre pememe je 00InKa

y = p1(z) + %

133. Ypamuru zanatke 57 u 86 u3 36upre J. Kreswesuh-Musmarosuh.

Pememe. 36upra Hudepennujanue jemnaumue 1, 3amanu ca eleMeHTHMAa Teopuje: AKO Cy IO-
3HATA [OBa TMAPTUKyJapHa pemema Purartujese [1J goi(x), 1 = 1,2, ommre pememe je oG-
y(z)—¢p1(z)

N (@) -2(a) . e(e)—p2()
- o y@—pa(x) | ea(@)—pa(x) _
1 =1,2,3, ommre pememe je VD= (@ es@ i@ Ch.

= Cesp(w)(“’l(z)f‘”(z))dx, a aKo Cy IMO3HATA TpU HAPTUKyJapHA pemema @;(T),

134. Pemmru 22y’ + 22y% + 2y = 4, axo je mo3HaTO KA Cy IAPTURYIADHA PEIIEHa OOIIKA f(z)

Pememe.
2 () + 2* f(x) + o f(x) = 4,
—2?f'(—x) + 2% f(—x) + 2f(x) = 4.
CMeHOM —X y OpyTy jemHauuHy, mobuja ce
—a*f'(x) + 2 f*(2) — 2 f(2) = 4.

CabupameM IpBe U MOCJIeIke jenHaunte ce nobuja

2’ fA(z) = 4,
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2
OOHOCHO f(x) = i; Pememe ce nanasu us IpeTxXogHOr' 3adaTKa,

4 C
—\>dx

SELN

y_
Y+

SRS

2z = 0 je maprukynapuo pememe koje ce nobuja 3a C' = 0.

135. Pemuru ¢ + 3% + i”—c — % = 0.

Zx—2

Pememe. OBo je moxrun 4 u pemasa ce cMeHoMm LY = 2, Y = 5. IloGuja ce =4 — 22
2+2 2Cz*—2
z

2— z+Cad -~

OIaKJIE CJIeIU ( ) = C:L’4, OJHOCHO Y =

1.8.3 JludepennujanmHa jemHauwmHa ca TOTAJHUM AudepeHIja-
JIOM

Indepernujansa jeqHaunHa ca TOTAJIHUIM JUPEPEHIN]aIoM je nudepeHnnjaina je JHadnHa 00Iu-

ka M(x,y)dx + N(z,y)dy = 0, upu uemy cy M, N ne¢unucane u menpexumze y G < R2,

Teopema. Hera cy M, N, M;, NQ’C ne¢punucane u venpesunae pyarnuje y G, mpu gemy je M? (l’, y)—l—
N2(x,y) # 0 3a caro (x,y) € G. Jemmaunna M (x,y)dx + N(x,y)dy = 0 je jemnaunna ca

TOTAJHUM JU(EPEHIN]ATOM AKKO M; = Nglj 38 CBAKO (J}, y) e .

Fl=M

Y

OAaKJIe Ce MHTerpanunjoM nobuja

F(r,y) = f M(t,y)dt + o(y),

By = | Mty + ¢ 0) = Vi)

> IMaMo

Kaxo je M; =N’

| Nt + o) = N,
o
omakne je ¢'(y) = N(zo,y). Narre,

y
oly) = J N(zg, t)dt + C,
Yo

@ v
F(z,y) = J M(t,y)dt + J N(zo, t)dt + C.
zo Yo
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136. Pemurn x(y2 + 1)dSL’ + (ny + 2y3)dy =0.

Pememe. Kaxo je Mé = N., 1o je y muramy J1J ca Torammmm mu¢epenmmjanom. Y sehemo

(x0,%0) = (0,0), na je S;’o t(y2 +1)dt + Séj 2t3dt = C, ommocro :L‘Q(y2 +1)+ yt = C,, C > 0.

137. Peumtu madepennujanuay jemmaummy Y COSY + T Siny cos? Yy — sin® y = 0.

Pememe. Siley =1+ Ce* — 2¢%° Se"”de, y=km, keZ.

138. Pemuru mupepernumjanny jemmaunny i tany + 4a° cos® y = 2.

1 _ —3x2 2 _ 2
Pememe. oty = Ce + 2z 5

139. Pemuru mudepennujanny jeaHadnmy 21’(1 + A/ 22 — y)dx — A/ 1% — ydy = 0.

Nlw

Pememe. 12 + 3(2? —y)2 = C.

1.8.4 HVIHTerpammonm (pakxTop

PyrrnUjy (U = ,u(t, :C) nedurUCaHyY, Helpekunny u paziuuuty on 0 y jemmocTpyko mosesaHoj
obnactu [ masuBamo mmTerpammonum daxropom jemmauune Pdt + Qdx axo je pPdt + uQdx
jemHAaUYWHA Ca TOTAJHUM AM(epEeHNIN]aoM.

Ako ce mHTerpammoHu (paxTOp MOke mapasury noMmohy ¢yaruuje [ = ,u(w), Taga u3 (,up); =

. d PL—Q,
(,UQ); ,ZIO6I/IJ&MO 7# = ng_—w;Pdw

140. Onmpenuru urTErpanUOHU HAKTOD:
1. mudepennujanne jenHaumHe KOja pa3nBaja IPOMEHJLUBE,

2. nmuueapHe mUdepeHnujaIHe jeTHAUNHE.

Pememe. [lupepennujanna jeqHavyunna y’ = f(x)g(y) UMa UHTETPAIMOHU (PaKToOp [ = @ jep

. . . . 1
IIOMHOM€EHA Ca UM IoCTaje AudepeHnrjaIHa jefHaYnHa Ca TOTAJHUM nudepernujantom. V3 u = 0
ce nobujajy eBeHTyaJiHA CUHIYJapHA penema. JlmHeapHa mudepeHnujaIHa jeIHAYNHA NMa MHTE-

rpanuonu GpaxTop eSp(@)de

141. Pemutu mudepeHnujadny jeTHAUNHY :L’(l + xy2)y’ = y(2 — 31’@/2) U OOPEIUATH pPellemne
KOje IIPOJa3u KPO3 (—2, O).
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Pememe.

y(2z — 3zy®)dr — x(1 + zy*)dy = 0,
du 3 — Txy?

poo a1+ ay?) % —y(2 - 3wy?) g

w=aln|z|+ Blnlyl,
2% — by

)
y=0,2<0.

- C,

142. Pemurn mudepernujanny jemmaunny 22y In ydx + (IE2 + yQ«/yQ + l)dy = 0.

Pememe. 1> Iny + %(y2 + 1)% =C.

143. Pemmru mudbepenmmjanny jemmaunny (/22 — y + 2x)dr — dy = 0 axo je mosmaro na mma
= p(?—y).

Pememe. T + 2+/2%2 —y = C.

144. Pemuru mudpepernujainy jelHaunny

(2 + y* + 1)dz — 2zydy = 0.

Pememe.

145. PemuTu mudepernujaidny jeaHaunny

(Bzy® — dzy + y)y' + y*(v* — 2) = 0.

Pememe.
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1.9 IndepeHnujasze jemHaumHe Koje ce pemaBajy 0e3 u ca ma-
paMeTpu3annjoM

146. Pemury mudepernujanny jeamaumny 3% — (y + x2)y’ + 2%y = 0.

Pemem.e. Onmre pememe (Y — %3 — O)(y — De*) =0, (o, :Ug) CHUHTyJIapHEe TaudKe.

147. Pemuru mudepernujanny jeagadanay (y/)3 — 4yy' =0.

Pememe.

148. Pemuru nupepennujanny jeHadnsy l’le — 2y/ +4x = 0.

Z 4

Pememe. Ommre pememe (I% — Va2 C)(D — :13(% + v 4)) = 0.

x

149. Pemuru mudepernujaidny jeqHauuny 3 — y/26y/ = 0.

Pememe. T = e“(u + 1) + C, y = u?€" je onmre pememe y napamMeTapckoM 0GIUKY.

150. Pemuru mudepenmmjamny jemmaunny yIny +1y —ylny —xy =0,y >0, ¢y > 0.

2
Pememe. mzlnu—l—g—lny, In |y| +C’:%+2“?_

151. Pemuru mudepernujadny jeqHauuny 9 — yy’2 —2y'x = 0.

2_
Pememe. x = C'* 21, Yy = —2¢
v v

152. TloromsoMm cMerOM YOPOCTUTU IU(PEPEHNUjATHY jeTHAYUNHY U PEIIUTHU je y2y’2 - 223ny +
20 — 22 +a=0.

02—(1

Pememe. > = —(x — 6)2 + =

153. Pemuru mudpepernujanny jeaHauuny xnilym — nxy' +y=0,n#0,2>0.

Pememe.
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1.10 Jlarpam:xoBa u KiepoBa mudepennujanmaa jeqHaumHA
/3.

154. Pemuru mudpepernujanny jeqHaduny 4 = 31‘3/ — Ty

Pememe.

155. Pemmru madepennumjanuy jemmauuny y = xy’ + A/y? + 1

Pememe.

156. Pemmru mudepennujanny jemmaunmy Iny’ + 2y’ + ay + b = 0.

Pememe.

157. Pemwtn mudepenmmjanny jemmauauny yy'> + axy + by =0, a # 0, b # 0.

Pememe.

1.11 Heku mHTErpabmHM TUIIOBU HEJIMHEAPHUX MVI(epPEeHIINjall-
HHUX jeaHauymHa n-TOT pena

o F(;E,y(")) = 0 je majjenmocTaBHUja IMpepeHIUjaHa jeIHAUMHA UHUje Ce OMNIITE PeIleHe

nobuja yszacTtonHOM mHTerpanujoMm 71 myra. OBa jemHaunHa HEMa CUHIYJIAPHUX PeEllemha.

° F(x,y(k),y(k"'l), .. .y(”)) — 0 ce cvenom y*®) = 2 rpamchopumme y mudepernmmjamnmy
jemHaUYNHYy HIDKEr pena.
o A . . . ro (n)y _ :
KO je mu¢epeHnUjaIHA jeqHAUNHA OOJIUKA f(y,y Uy ) = 0, pen mupepennujane
jemqHaynHEe Ce CHIKABA 33 jeqHa CMEHOM y’ = 2, rme je Y # CONSt HOBA HE3ABUCHO MPOMEH-

JUBA, a 2 = Z(y) HOBa HENO3HaTa (YHKIU]A.

o JludepeHIMjalHO] jeAHAYNHN XOMOTEHUTETA 11, OTHOCHO
F(x,ty, ty, .. . ty"™) = t"F(z,y,y/,...y™)
pen ce camkaBa cmenoM i = Yz, rae je 2z = Z(QJ) HOBa HENO3HaTa (YHKIM]a.

® Ako je mudepenuujasina jeHAUYMHA YOIIITEHA XOMOTEHA MU(PEPEHIUjaTHA jeTHAUNMHA

(k—1)t

F(e'z, ey, e y ek Tty )y — emt e g !y ™) sa mere k uom,

jemHaumHa ce TpaHchopMmuie y jemHaumHy tpeher tuma mapamerpuzanujoMm T = 6t, Yy =

uekt, rae je ¥ HOBa HE3ABUCHO MPOMEHILUBA, a U = u(t) HOBa HENO3HATa (yHKIW]ja.
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/"

158. Pemuru nudpepennujanny jeqHaunny T = Thy?

/. T 1 : 1 2
Pememe. "' = {7 WMa OmITE pememe —3 AICSIN T — TV 1—22+cz+o0, |2 < 1

159. Pemuru mupepernujanny jemmaumny i’ + 2y = e*y'2.

Pememe. §y = —¢ © — 1z + cpIn|l + €| + ¢, y = ¢

160. Pemuru mudpepernujanny jenHauuny y”2 = 4(y’ — 1).

Pememe. § = 2 + (2 +¢1)> + ¢, y = +c.

161. Pemmtu madepennujanuy jemmauunny Y’ = IHTm, x> 0.

Pememe. | = %mlnzx—xlnx +x+ Cix + Cs.

162. Pemuru mudepernujanny jennauuny T — Sin y” + 2y” = 0.

Pememe. dy = (tsint + cost — t? + Cy)(cost — 2)dt.

m3

163. Oapemutu cBa pemema mdepennujanue jenmaunne §' —xy” +1"° = 0 xoja 3amoBomasajy

nouerne yemose y(1) = 1, ¢/ (1) =0, ”(1) = 0.

3 2 . T .
Pememe. y = Cl% — Cf% + Cyx + C3 je ommre pememe, Yy = i1058\/§x2 + Cyz + Cs je

cuHryJaapHo pememe 3a U 7 (. mocroje 3 pemema Koja 3a10BOJbaBajy MOYETHE yCJIOBE.

164. Pemuru mudpepernujainy jeaHaunny yy” - ny/ Iny — y’2 =0,y >0.

Pememne.
165. Onpemuru onmre pememe nudepennujanne jemnaunne y(xy” +y') = xy'Q(l — ).
Pememe.

3,1

166. Pemuru mapepennmjanny jemmaunmy 15y” + 2zyy — x%y? — y? = 0.

Pememe.
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1.12 JImmeapHe mudepeHOUjaiHe jeTHAUWHE n-TOT pena

y(”) + (:L‘)y(n_l) + 4+ pu(x)y = f(2) je xanouckn obmuk MuHeapHe mIppentMiaTHe je-
naunme Nn-rtor pexa ( 3a f(x) = 0 nobuja ce onrosapajyha xomorena numeapua mudepennujanma

jemmaumna. CKyI pelnema mocMaTpaHe jeqHaynHe obpasyje BeKTOPCKU IPOCTOP HAI MOJLEM R(C).

1.12.1 XOMOreHe JiMHeapHe mudepeHIUjaHe jeqHAaUUHe BUIIET
pena ca KOHCTAaHTHUM Koe(pUIMjeHTUIMAa
167. Onpeauty ommre pememe MIdepeHINjaTHE jeTHAUNHE

ey — 13y —12=0,
oy — Ty + 16y — 12y = 0,
o y(® — 4y 1 8y — 8y 4 4y = 0.

Pememe.

168. Onpenuru Komujeso pememe mudepentmjamme jemnauumne y” +y” =0, y(0) = 1, 3/(0) =
0, y"(0) = 1.

Pememe.

1.12.2 Hexomorene smnaeapne /IJ Buimer pema ca KOHCTAHTHUM
KoepuIujeHTMA, 4™ + piy™V + .- 4 p,y = f(z)

Pememne je y(l’) =Yy (x) + yp(x), rme ce KOpUCTU Tabauna:

Tadnuna pemema HexoMOreHUX nuHeapHux IIJ ca KOHCTAHTHUM KOe(UIUjeHTUMA:

f(z) a,f yp(2)
P, (z) a=p8=0 x° Py ()
e** P, (x) a#0,6=0 z%e* P, (x)

P, (x) cos (Bz) + Qu () sin (Bx) a=0,5#0 x®(Py(x) cos (Bx) + Qr(z) sin (Bz))
e (Pp(x) cos () + Qm(z)sin (Bz)) | @ #0, 8 #0 | x°e**(Py(x)cos (Bz) + Qr(z) sin (Sz))

S- BumecTpykocT 6poja ( + 13 ka0 KOpeHa KapakTepUCTHUHE jeqHadmee, k = max {m, n}

169. Pemuru mupepenmmjanny jemmauuny y” —y” + 1y —y = cosx + 2¢€”.

Pememe.

170. Pemuru mupepernujanny jemmaunny y” — y” +y' —y = 2% + 2.
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Pememe.

171. Pemuru mrdepernnjaigny jeIHadummy y” — 4y' + 5y = (sinx + 2cos ZE)G%.

Pememe.

1.12.3 MeTon Bapujanuje KOHCTaHTH

U1 (:L“), Y2 (CL’), e Un (:E) o0pa3yjy QpyHZAMEHTAIHU CUCTEM pememna xomorene I1J

yu(x) = Ciyr(x) + Coya(x) + -+ 4+ Cryn(x).

IIpobsem ce cBOmM Ha pemaBame CUCTEMA

Ci(@)y(x) + Cy()ya(z) + -+ + O (@)yn(z) = 0,

1@y () + Cy(2)ys(z) + -+ - + Cp )y, (z) = 0,
Cr(@)yy () + Co(x)yy () + - + Cp(z)y,(x) = 0,
Cr(@)yy (x) + Cy(x)yy () + - + Cp(x)y,(x) = 0,

172. Pemuru madepernujainy jeaHadnny y” + 4y = 2tan x meronoM Bapujamuje KOHCTAHTH.

Pememe.

1.13 Jlunmeapne /IJ ca ¢pyHENmoHAJHUM KOoe(PUIINjeHTIMA

1.13.1 Ojmeposa J1J
173. Pemuru mrdepernujatny jeIHaunHy x2y” - xy’ + 4y =coslnz + zsinln x.

Pememe.

174. OxgpenuTu ommre pememe AUdEPEHINjaIHE jeTHAUNHE (:E + a)3y"’ + 3(1 — b)(:E + a)2y” +
(3> —=3b+1)(x +a)y —b®y=c,a,b,ceR.

Pememe.
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1.13.2 AOesoBa ¢opmyJia

Axo je U1 (QJ) IapTUKYJIAPHO pellen.e XoMoreHe nuHeapHe /1J, Tana ce cMeHOM Y = Y12, 2 =
Z(l‘) CHIZKABA pEeI Te jeTHAUUHE 33 1.

Axo je 11 (I) mapTukynapuo pememe J1J 3" + p(m)y’ + q(ac) = 0, Tana je Apyro mapTUEyIaPHO
6—Sp(z)dmd

pememe mMoryhe moburu gopmynom Abena Yo (I) =11 (x) S 20
1

175. Pemuru xomoreny nuneapry J1J sin (2x)y” —2 cos (3 cos x+2)y’ —4sin x(1+cosx)y =
0, y1(x) = cosx.

Pememe.
aKo je II03HATO

_ sinz
= -

176. PemuTu HeXOMOTHY TUHEAPHY MADEPEHIA]ATHY jeTHATIHY :Ey”+2y’+y =

1
€T
jenmHO pemreme oarosapajyhe xoMoreHe juHeapHe nudepeHIrjalHe jefHAYNHE U] (x

Pememe.

1.13.3 CremneHu penoBu

177. Y 6ausvEM KOOpAMHATHOT TOYETKa OAPEIWTH OIINTE Peleme TU(epeHIrjatHe je THaumHe

2(x% + %)y — (x — 32?)y' +y = 0.

1
ciz+eolz|2

e ,Cl,CQER.

Pememe. 1; (I) =

178. Pemuru mudepeHnujainy jeaHauuny ny” + (1:2 - 3$)y’ - (x — 4)y = 0.

Pememe. y(1) = c1y1(z) + coya(2), rme cy yi(x) = 227, yo(z) = 2?In|xle™ + 2*(x —

3.2 11,3
1z +%l' +...),3aCl,CQER.
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1.13.4 I'punoBa ¢yHKIUIja

=) St <
G(t,s) = xlé/)&?@’ ast=e
TW(s) s<t< 6

179. Hahu I'punoBy ¢yHEIMjy 3a TDAHWYHU 3aTaTaK 22" — 2z = f(l”), $(1) = 0, 93(2) +
22/(2) = 0.

Pememe.

180. Hahin T'pumony ¢ymxmmjy 3a rpammumu samatax &’ — x = f(t), x(t) orpanuueno za
t — Fo0.

Pemene.

1.14 Cucremu mupepeHIUjaTHNX jeaHaumHa

181. Csectu na mopmammu cuctem madepenmmjammy jemnaunny: Yy’ + p(z)y + q(x)y = r(z),

. . 2
U CuUCTeM IU(epeHINjaTHIX jeTHaunHA: y” =z 7 = x—g - y’.

Pemene.

182. Meronom emumuranumje permutu cucrem: iy’ = 2y — 3z, 2" =y — 2z.

Pememe.

183. MertomoM enuMuHALIE PermATH cucTeM mudepeHy)ataux je aadnaa; L2y — 2 = 0, z2' +
Jje p p ] J

z(x? +2)y = 4z

Pememe.
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184. Meromom enumuHanuje pemmty cuctem mudepernujanaux jemraunma: Ty — y — 3z = 0,
xZ —y+z2=0.

Pememe.

L de  _dy _ dz
185. Pemmru: e Sl o
Pemene.
186. Pemmuru: de _ dy _ dz _ d—u.

x Yy z+u z+y

Pememe.

. dx  _ dy _  dz
187. Pemuru: 132 = To-2: — 232"
Pememe.

188. Pemmtu Kommujes mpobiem cucTeMa AupEpeHINjaJHAX jeTHAYUXHA:

= 2(0) = -1, y(0) = 1.

z(x+y)’

Pememe.

189. Onpenuru ommre pemen.e HEXOMOTEHOT JIMHEAPHOT CUCTeMa AU(pEePeHIjalHuX jelHaurHa

Yy =y +tan’x + 1, yh = —y; + tanaz.

Pememe.

190. MarpuyHOM METONOM PEmUTU CUCTeM AU(EPEHIUjaJHAX jeaHaunHA
/ 2
Y, = y2 +tan“z + 1,

Yo = —y1 + tanz

, KO Cy IIO3HAaTa OBa JIMHEAPHO HE3aBUCHa DEIICHa OﬂFOBapajyheI‘ XOMOTI'€HOI' cucTeMa.

Pememe.
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191. MarpuusnoMm METOIOM PEmIUTHA CUCTEM AUPEPeHIjaTHIX jeTHaunHa
Yy = Sy1 + 4y,
Yo = 4y + Sye.

Pememe.

192. MarpuunoMm METOJOM PEmIUTU CUCTEM AUPEePeHIUjaTHIX jeTHaunHa
/
Y1 = 241 + v,
/
Yo = —Y1 + 2y

Pememe.

193. MarpuunoMm MeTOIOM PEmUTHA CUCTEM Iu(epeHnnjaHuX jeTHaYnHA
/
Y1 = dy1 + 2y,

Yy = —4dy1 — 1.

Pememe.

194. MartpuyHOM METOMOM PEeNMTH CUCTeM AU(EpPEHIjaJouX jeTHadnHa
/
Y1 = 3y1 + Yo,

Yy = —Y1 + Ya.

Pememe.

195. MarpuunoMm METOIOM PENIUTUA CUCTEM AUPEPEHIU)ATHUX jeTHaAUNHA
/
Y1 = 2y1 + Yo,

Yy =1 + 3y2 — Y3,
Ys = —y1 + 2y + 3ys.

Pememe.
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196. MarpuunoM METOIOM PENIUTHA CUCTEM AU(PEPeHIjaTHIX jeTHaunHa
Y1 =201 — Y2 — Y3,
Yo = 3y1 — 22 — 3ys,
Ys = —y1 + Y2 + 2ys.

Pememe.
197. MaTpryHOM METOMOM PEeNIMTH CUCTeM AU(EpeHIjaJoux je THadrnHa
/
ryy = —6y1 + y2 + 3ys,

zyy = —23y1 + 6y2 + 9ys,
TYs = =y — Y2 + 2U3.

Pememe.

1.15 Ilapmmjanae mudepennujanne jempauwne 1. pena

198. Pemuru Komujes mpobiem xoMoreHe AuHeapHe HaplujaiHe AUpepeHnujajHe jeTHaunHe
0 0 0
(z—y)a + 25 Tys =0, ulsmr =y + 2.

Pememe.

199. Pemuty xoMoreHy nuHEAPHY TAPIUjaJHy TAQEPEHIN]aTHY jeTHAUNHY (22’ - 3y)g—z + (31‘ -
0 0
2)ey + (y—22)5 = 0.

Pememe.

2

200. Onpemntu jenmaunuy nospmu G koja caapsu kpyr @2 + y? = 12, 2 = h u oprorosamna

je ma dpammmjy xumepbonomna ry = cz2, h,r,c # 0.

Pememe.

201. Peumtu Hpadose jemmaunne dz = (222 + 2wz + 22y* — 1)d — 2ydy (cosx + e®)dx +
(" 4+ e¥z)dy + e¥dz = 0.
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Pememe.

202. Hahu mOTHyHYM, ONITHA U CHHTYJADHM WHTErpast jemnauune P = (qy + 2)? u oapemurn
yciose moctojama Kommujesor maTerpana koju canpxu xpusy y = 1, 2 = g(x).

Pememe.

203. OppemuTu moTmyHe MHTErpaje NOCEOHUX TUIOBA MAPIUjaJHUX AUDEPEHIN)AJTHAX jeTHau-
Ha 1. A(x,p) = B(y, q) (mapumjanua mudepeHUjaIHa jeqHAUNHA KOja pa3ABaja MPOMEHJLUBE),
2. z=ap+yq+ f(p,q) (Kneposa napmmjamma mudepenrujanuna jennaunma),

3. F(z,p,q) = 0.

Pememe.

1.16 Ilapmujanae mudpepeHnMjasHe jemHaUyUHE 2. pena

204. Onpenutu TUN TapIUjaaHe qU(ePeHInjaTHe jeTHAUNHE Uy, — 2sin TUgy — (3+C082 x)uyy —
COS XUy = 0 u cBectn je Ha KaHOHCKU OOJIUK.

Pememe. [laTa jemnaumna je XumepOOJUYHOT THUTA, a KAHOHCKA OOJUK je Yg, = 0

205. OxpeauTn TN TADIHAjaHe AMEPEHIT] ATHe jeIHAUHHE T2 Uy + 20Y Uy + YUy — 2yt = 0

1 CBECTHU j€ Ha KAHOHCKU OOJIUK.

Pememe. [laTa jennaunna je napabOJMYHOT TUNA, a KAHOHCKU OOJUE je U, + 2(%)2u£ = 0.

206. OapenuTu TUN NapUjasHe MUpEPEHINjaTHE jeHAUNHE y2um—|—2xyuxy+2x2uyy +yu, =0

U CBECTU je Ha KAHOHCKU OODJIUK.

Pememe. /lata jenmaunua je eJUNTUYHOT THUIA, a KAHOHCKHA OOJNUK je Uge + Uy, + ﬁ + ﬁ = 0.

207. Onpenuru obnacty y KojuMa je jemHAUMHA TlUgg + Ylyy + 2Uy + 21, = 0 xunep6omamanor,
napaboIUYHOr U eJUNTUYHOT TUIIA U Y CBA TPU CIydaja HAMMCATHA (GOpMyJie TpaHChopMauuje 3a

cBobheme Ha KAHOHCKU OOJIUK.
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Pememe.

208. Hahu ommre pememe caenehux mapuujansaux audepeHrjasonx je HaunHa;
a) €YUy — Uy, + Uy = 2( + €Y),
6) gy — OUgy — 2Uyy + Uy + Uy = 2.

Pememe.

209. Hatom cmenom mahu ommre pememe ciaeaehnx mapmuja oux IudepeHIyjalauX je HadrHa;
S(z?ug) _ 2 _
a) =g = T Uy, v(r,y) = vu(z,y),

6) (ZL’ - y)uwy — Uy + Uy = Ov U(l’,y) = ([E - y)u(x7y>

Pememe.

210. Pemurtu Komujes nmpobiem:
u _
gy + dugy + uyy + 2uy +uy + 5 =0,
9 _z
Uly—o = €71, Uyly—o = 0.

Pememe.

211. Pemutu crenehe I'ypcaose mpobieme:

a) 2Uyy — 2Uyy + Uy +uy, =0, |2 <y,

uly—y = 1, ufy——y = (1 + x)e”,

6) YPUpr + Uz =0,y —8 <3z <3, 0 <y <2,
Uly—z = 3z + 8, ulzpmy2 = 2>

Pememe.

MemoBuT mpoOJIeM XOMOT€HEe TaJIacHe je THAUMWHE Ha IIPAaBOj
ca XOMOT€HUM TI'PAHUYHUIM yCJIOBMA

Ilpo6aem: Y obmactu DD = (O,l) X (0, OO) OOpEeNUTN HETPUBHUjAJTHO KIACUYHO peceme U €
02(D) N CI(D) XOMOT€HE TaJIACHE jeTHAaUNHE

Uy = Uy, T,tE D
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KOja 3aI0BOJbaBa XOMOIEHE IPAHUYHE yCJIOBE
u(0,t) =0, u(l,t) =0, t >0,

1 IIOYEeTHEe YyCJIOBE

u(z,0) = po(x), u(z,0) = p1(x), x € (0,1).

ITocmaTpanu mpobiaem ce pemaBa ®ypujeoBoM MeTOIOM pa3aBajaimha MPOMEHHUBUX:

u(z,t) = X(x)T(t), x€l0,l], t =0,

X@)T't) = a®X"(2)T(t),
Y X = cons = =
20 - X — t, X(0) = X(I) = 0.

mTO ce ¢cBoau Ha pemaBame perynapuaor Ilrypm-Jluysumosor mpobiema

X"(z) + AX(z) = 0,
X(0) = X(I) =0,

u pemaBame 0OUYHe nuepeHyrjaate je HaunHe

T"(t) + Aa*T'(t) = 0.

WMurepnperanuja npobaema: sRuna mysxnae | cnoBomuo ocruiyje, u(x, 0) = gOo(x) naje mo-
noxaj swune y rperyTtry = 0, ug(a:, 0) = 1 (.CE) je mouerHa Op3MHA OCIUIOBAKA JKUIE. sRuna
je yuspThena ma kpajesuma: u(0,t) = u(l,t) =0 ¢t > 0.

Pemumo pazmarpanu [ltypm-JIluyBumoB npobaem:

X"(z)+XX(x) = 0, X(0)=X({)=0

X(z) = CicosvVaz+ CysinvAz, X(0) = X(I) =0,
Cy # 0,sinvVN =0,
o= (T
Xi(z) = siny/ Az = Sinkﬂ.
PemmMo pasmarpany oOMdHy Du(epeHnujalHy je HaunHy:
T(t) + 0* (T PT(1) = 0
Ty(t) = Cy cos aknt + Dy, sin akri

l

0
Pemem.e monasmor npobiema je obmuka u(z,t) = > uk(x,t), ug(x,t) = Xp(x)Tk(t), k = 1.
k=1

1. OapeauTy 3aK0H OCIMIOBamaKMIe Ty:KuHe [, yuspT7lene Ha KpajeBuMa, KOja je y Ipecenuma,
VIaJbEHUM 38 é Ol KpajlBUX TadaKa U3BENEHA U3 PABHOTEKHOT IIOJIOXKAja 38 aMIIATYLY Lg, TAKO
naje cCpeIuIlBU Ne0 NMapaltiellaH HeHOM PaBHOTEKHOM IIOJIOKAjy, Ia IOTOM IIyIITEHA & OCIUIIYje
0e3 moueTHe Op3uUHE.
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2 Bapwujanmonu pauyn (3a B cmep), JlanmacoBa u ®ypujeosa
Tpauchopmanuja (3a Il cmep)

2.1 Bapwujammonu pauyH

212. Hahwu excrpeMare (yHKIMOHAJA:
0

a) J[y] = S(l2wy y?)dz, y(=1) = 1, y(0) = 0,

(¥ +2yy +y*)dx, y(1) = 1, y(2) = 0,

.
=

1

1

= Syy”da, y(0) = 1, y(1) = V4,

0

= {4y cosz + y? — y*)dz, y(0) = 0, y(r) = 0.
0

Pememe. a) Ojuaep-Jlarpamsosa jemnaunna je obauka 6 — y” =0,y = 23+ Cx + D, onaxne
ce cMeHOM y rpasmdse yciose nobmja cucrem —1 — C' + D =1, D = 0, ma je y = 2° — 2x
eKCTpeMaJia TOCMATPAHOT (YHKIMOHAJA.

6) —y" — vy + 2y = 0 mma ommre pememe obmuka y(x) = Cre® + Coe %, ma ce cmenom y
rpanndare yciose nobuja cucrem jemmaunaa Cre + Che 2 = 1, Che? + Coe™ = 0, unje pememe
je CQ = #2_1, Cl =1- 026_2.

B) —y'2—2yy” = 0 je mudepennujanna jemmauraa Koja ce pemasa cMeHOM 2 = Y —22—23/2/2; =
0, omakme je z = 0, y = C wm 2’ + ﬁ =0, y # 0, mTo je nudpepennujasna jenHaunHA TPBOT
pena (\/gz)' =0, z= % fdy = Cdzx, y = (%Cl‘ + %D)% W3 rpaEUYEUX yCIOBa ce mobu-
jajy ewcrpemade, y(x) = (z + 1) y(x) = (=3x + 1)§

r) y” + 1y —2cosx = 0 je mudpepennujamnajeqmaunaa dnju xoMorenu neo pemema je (') COS T +
Cysinz, a mapruxymapan neo pemema je obmxa Y, = (ax + b) cosz + (cx + d) sin z, ommocro
HAKOH CMeHe y mudepennmjarmy jemmaunmy Y, = bcosz + (v + d)sinx. Haxne, ommre pememe
jey = (x + Dg) sinx + Dl COS X, OOaKjie ce CMEHOM Yy I'paHN4YHE YCJIOBE HaJa3e eKcTpeMaJe

y = (x+ Dy)sinz.

2
213. Hahu excrpemane dymxmmomana: a) J[y(z),z(x)] = ((v? + 22 + 2?)dz y(1) = 1,
1
y(2) =2, 2(1) =0, 2(2) =1,
2

6) J[y(z),z(x)] = §(2yz — 2% + y* — 2)dx y(0) =0, y(7) = 1, 2(0) = 0, z(7) = —1.

Pememe. a) Ojnep-JlarpamkoB cucrem je obauKa



OJaKIe je

Yy = Oll' + 02,
z = Cgem + 046_$

W3 rpannunux ycioBa ce mobuja ekcTpemana

Y=z,
sinh (z — 1)
~ sinh1l
6) Ojnep-Jlarpamxos cucreM je obauka
y' +2y—2=0,
"—y=0,

OJAaKJIe je eMMUHAINI]OM Z,
y "V 2"y =0,
y=Cicosx + Cysinz + x(Cscosx + Cysinz),
z=y"+y.

W3 rpannunux ycioBa ce mobuja ekcrpeMmana

) x
y = Cysinz — — cos x,
™

. L.
z=Cysinz + —(2sinz — x cosz),
m

rae je C'y mpou3Bo/bHA KOHCTAHTA.

2.2 <PypujeoBa TpaHChopManMja M MHTErPAJI

214. Hahu ®ypujeosy tpamchopmammjy dpyuxmmje f(z) = el g > 0.

Pememe. Pyurnuja 3anoBosbasa lupuxiieoBe ycioBe M alCOJIyTHO jé MHTErpaAOUIIHA HA PEAJHO]

mpasoj ({7 |f(z)| =2§ e = 2). F(\) = Ner §° fla)eedy = Ner: §o e cos Azdx =

2_a _
T aZ+A2’

215. Ilpeacrasutu y popmu Pypujeosor maTerpasia GpyHKIU]y

z, |r| <1,
0, |z|>1.

fx) =

Pememe. Pynrmnuja je mepmHucana HA pEaHOj OCH, ME0-IIO-IEO MOHOTOHA, MMa OBE TAYKE IIpe-
infty
knga 1. pema m amcCoNyTHO je MHTErpabumiIHa S ‘f(:l?)|d:l? = S ‘:U’daj = SBQ% = 1. Na-

KJIe, (pYHKOMja ce MOKe IPEeACTABUTHU (I)ypI/IjeOBI/IM uaTerpasoM. PyHrIMja je HemapHa, ma je
a(A) = 0; b(A) = %SSO f(t)sin At = ﬂ)\z (sin A — Acos\). ¥V raukama mempexmmmoctu (3a
v # +1) je f(z) = 2 SSO sz(sin A — Xcos A) sin (Az)dA, a y raukava mpexmma x = +1 je
27 L(sin A — AcosA)&n(Ax)dA-—0+1::%.

O/\2

64



	Matematika 3
	Obnavljanje
	Linearne homogene diferencne jednachine sa korakom 2 i 3
	Brojni redovi
	Stepeni redovi
	Primena stepenih redova u teoriji diferencijalnih jednachina
	Funkcionalni redovi
	Furijeovi redovi
	Diferencijalne jednachine
	Darbuova diferencijalna jednachina
	Rikatijeva diferencijalna jednachina
	Diferencijalna jednachina sa totalnim diferencijalom
	Integracioni faktor

	Diferencijalne jednachine koje se reshavaju bez i sa parametrizacijom
	Lagranzhova i Klerova diferencijalna jednachina
	Neki integrabilni tipovi nelinearnih diferencijalnih jednachina n-tog reda
	Linearne diferencijalne jednachine n-tog reda
	Homogene linearne diferencijalne jednachine visheg reda sa konstantnim koeficijentima
	Nehomogene linearne DJ visheg reda sa konstantnim koeficijentima, y(n)+p1y(n-1)+@汥瑀瑯步渠+pny=f(x)
	Metod varijacije konstanti

	Linearne DJ sa funkcionalnim koeficijentima
	Ojlerova DJ
	Abelova formula
	Stepeni redovi
	Grinova funkcija

	Sistemi diferencijalnih jednachina
	Parcijalne diferencijalne jednachine 1. reda
	Parcijalne diferencijalne jednachine 2. reda

	Varijacioni rachun (za B smer), Laplasova i Furijeova transformacija (za C smer)
	Varijacioni rachun
	Furijeova transformacija i integral


